

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.010/14

Külföldi hírek

budapest, 1981. április 27.

kül.

h é t f ő

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1981. április 27. /mti/

moszkva: kadhafi, a libiai forradalom vezetője moszkvába érkezik

new york: folytatódik az ENSZ Namibia-vitája /magyar idő szerint az esti órákban/

párizs: közzéteszik a választási forduló hivatalos eredményét


rijad: schmidt nyugatnémet kancellár hivatalos látogatásra a szaudi fővárosba érkezik

buenos aires: taha mohieddin maaruf iraki alelnök argentinába látogat

brüsszel: p^oulo jorge angolai külügyminiszter belgiumba érkezik

h j n g

06.13 270481 0525

Ri A ho


-.-

sk0002 4 230 mtik1002

izraeli atombombák?

new york, 1981. április 27. /mti-afp/reuter/ - izrael
 „körülbelül 27 hirosima-típusú atombombával rendelkezik,, - állítja
 az abc amerikai tévétársaság kamal hasszan ali egyiptomi
 külügyminiszterre hivatkozva. a tévétársaság a közel-keleti
 nukleáris fegyverkezésről hétfőn sugárzandó műsorában azt az
 értesülést is közli, hogy pakisztán két éven belül szintén tud
 atomfegyvert gyártani.

az amerikai tévétársaság műsorában több közel-keleti politikust
 is megszólaltat. simon peresz volt izraeli hadügyminiszter
 elmondotta: a kormány 1963-ban kennedy elnököt arról biztosította,
 hogy izrael nem engedi be a közel-keletre a nukleáris fegyvereket.
 az abc szerint azonban izrael a hatvanas évek közepén egy amerikai
 társaságtól urániumot vásárolt, természetesen a legnagyobb
 titoktartás mellett. az abc egy 1974-es keltezésű cia-jelentést is
 idéz, amelyben ez olvasható: „ugy gondoljuk, hogy izrael már most
 gyárt atomfegyvereket,,.

hg ng

06.30 270481 0983

-.-

sk0003 4 230 mtik1003

marjai józsef - elutazás

havanna, 1981. április 27. /mti/ - vasárnap elutazott havannából
 az a magyar delegáció, amely marjai józsef miniszterelnök-helyettes
 vezetésével részt vett a magyar-kubai gazdasági és
 műszaki-tudományos kormányközi bizottság tizedik ülészakán. a
 bizottság magyar társelnökét josé ramón fernandez, a kubai
 minisztertanács elnökhelyettese, a kormányközi testület kubai
 társelnöke bucsuztatta.

fp mj

06.55 270481 0445

-.-

sk0004 4 230 mtik1004

közgazdász kongresszus - fidel castro /1.rész/

fort péter, az mti tudósítója jelenti:

havanna, 1981. április 27. /mti/ - vasárnap havannában megkezdte
 munkáját a fejlődő országok közgazdászainak második kongresszusa,
 amelynek fő témája a nemzetközi gazdasági válság hatása a harmadik
 világra. a fejlődő országok közgazdász társaságai által összehívott
 tanácskozásra száztiz országból hatszáz szakember és több mint
 négyszáz meghívott érkezett. az ünnepélyes megnyitón fidel castro
 kubai állam- és kormányfő is felszólalt.

az 1976-ban megalapított nemzetközi közgazdász társaság második
 kongresszusán a résztvevők a gyengén fejlett és fejlődő államok
 égető gazdasági és társadalmi kérdéseire keresik a lehetséges
 válaszokat a jelenlegi nemzetközi gazdasági és politikai viszonyok
 között. a munka április 30-ig négy fő munkabizottságban folyik majd,
 a részlettémákat kilenc kerekasztal-bizottságban vitatják meg. az
 előkészítés során a tagállamok nemzeti bizottságaitól 150
 témajavaslat érkezett.

fidel castro a megnyitó ülésen elhangzott beszédében átfogó
 képet festett arról a riasztó helyzetről, amelybe a fejlődő országok
 döntő többsége került mind gazdasági, mind társadalmi szempontból.
 nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a fejlődés kérdései
 elválaszthatatlanok a békétől, ugyanakkor a harmadik világ gazdasági
 fellendülése elválaszthatatlan a társadalmi fejlődéstől.

a harmadik világ jelenlegi helyzetének érzékeltetésére castro,
 aki az el nem kötelezettek mozgalmaának soros elnöke, elmondta:
 ezeknek az államoknak a nagy nyugati pénzüzetek felé történt
 eladósodása tíz év alatt 21 százalékkal nőtt, és csak
 kamattörlesztésre - egyedül 1979-ben - 44 milliárd dollárt fizettek
 ki. a harmadik világ teljes adósságállománya eléri az 500 milliárd
 dollárt - ez az összeg megegyezik az egyesült államok által
 felszított fegyverkezési verseny miatt a földön az idén
 fegyverkezésre szánt költségekkel. /folyt./

fp/zsa mj ng

07.41 270481 1963

Ri *ho*
[Handwritten signature]

-.-

sk0005 4 230 mtik1005

közgazdász kongresszus - fidel castro /2. rész/

a kubai állam- és kormányfő leszögezte, hogy a fejlett nyugati államokban az elmúlt években kidolgozott gazdasági elméletek nem adnak igazi és elfogadható választ a gazdasági problémák megoldására. figyelmeztetett az ugynevezett észak-dél tárgyalásokon képviselt imperialista álláspont hamis voltára, amely egy kalap alá akarja vonni a fejlett tőkés államokat az élenjáró szocialista országokkal. erről fidel castro kijelentette: számunkra az ugynevezett „észak”, a volt gyarmattartó és ujgyarmatosító tőkés államokat jelenti, és a „dél”, azokat az államokat értjük, amelyek a nemzetekfeletti monopóliumok és vezető tőkés pénzintézetek hatalmának kiszolgáltatva szenvedik el a gazdasági ujgyarmatosítás nyomását és terheit.

fidel castro számokkal illusztrálta az imperialista monopóliumok által koncentrált és kézbe tartott nemzetközi kereskedelem mesés bevételét. megállapította, hogy a fejlett tőkés országok és a harmadik világ gazdasági-kereskedelmi kapcsolataiban tapasztalható általános egyenlőtlenség mögött az alapvető termékek értékesítésének imperialista monopóliuma, valamint a nagy pénzintézeteknek - mindenek előtt a nemzetközi valutaalapnak és a világbanknak - az ipari fejlődést sorvasztó feltételekhez kötött hitelpolitikája áll a fejlődő országok esetében. mindez tartósítja a függést és a kiszolgáltatottságot.

a kubai állam- és kormányfő - kuba példájával is illusztrálva - megállapította, hogy a fejlődő országok gazdasági talpraállása nem képzelhető el a társadalmi viszonyokban bekövetkező fejlődés nélkül. rámutatott arra, hogy elmaradott, a dolgozók érdekeit figyelmen kívül hagyó társadalmi rendszerben kevés a remény a gazdasági talpraállásra.

fp/zsa mj ng

07.50 270481 1770

Ri
8.40
[signature]

-.-

sk0006 4 300 mtik1006

francia elnökválasztás - nyilatkozatok /1. rész/

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1981. április 27. /mti/ - még be sem fejeződött a szavazatok számlálása, még csak az első számítógépes becslések voltak ismereteseek, de a francia televízióállomások választási műsorestjén máris megkezdődött a május 10-i második forduló csatája.

giscard d'estaing köztársasági elnök választási főhadiszállásán, leirhatatlan tolongás és kavargás közepette olvasta fel nyilatkozatát, amelyben a második fordulóra összefogásra szólította fel személye körül mindazokat „a demokratikus /politikai/ családokat, amelyek elvetik a bürokráciát és a marxizmust,,. giscard belpolitikai és külpolitikai tervét javasolt mitterrand-nak.

françois mitterrand chateau-chinon városkában, amelynek polgármestere, rövid nyilatkozatában azt hangsúlyozta, hogy most nagy országos lendületben mindazoknak össze kell fogni, akik „a változást választották a munkanélküliség, a társadalmi igazságtalanság és egyenlőtlenség politikájával szemben,,. mitterrand köszönetet mondott a szocialistáknak, akik támogatták, de nem ejtette ki néhány szavas nyilatkozatában a „baloldali,, szót. szavait úgy is lehetett érteni, hogy a „változás,, táborába chirac hívei is bevonhatók.

ugyanakkor chirac, akinek eredményei elmaradtak a legutolsó közvéleménykutatásokban jóslattól, arra szorított, hogy köszönetet mondjon híveinek. azt, hogy a második fordulóra ő maga miként foglal állást, hétfőn jelenti be - közölte. alvezérei azonban a tévévitákban azt hangoztatták, hogy giscard gyenge eredményt ért el, az ország többsége másra szavazott. ahhoz, hogy giscard győzzön a második fordulóban, új javaslatokat kell beterveznie - mondták. sőt, hozzátették: ők maguk nem tudják, kit válasszanak a két versenyben maradt jelölt közül - chirac állásfoglalását várják.

mivel a vasárnap esti műsor a kampány talán „legnézettebb,, adása, a chiracisták magatartása elképedést keltett az államfő szóvivői között, akik „a kollektívizmussal szembeni összefogás,, szükségességét hangoztatták. a giscardista politikusok emelkedett hangulatban nyilatkoztak az est elején, ám a chiracisták kétértelmű állásfoglalásai után a hangulat feszültté vált. /folyt./

bd/dj mp

07.56 270481 2270

Ri
8.40
[signature]

-.-

sk0007 4 300 mtik1007

francia elnökválasztás - nyilatkozatok /2. rész/

georges marchais, a francia kommunista párt elnökjelöltje közölte, hogy a párt álláspontját a második fordulóra a központi bizottság kedden határozza meg. „jobb eredményt kívántam volna elérni, de a kommunisták már ennél rosszabbakat is megélték,, - jelentette ki, hangsúlyozva, hogy a párt folytatja harcát a franciaországban szükséges változásokért, és továbbra is milliók állnak mögötte. a 15-16 százalékos eredményt, amely a leggyengébb az utóbbi évtizedekben, marchais a jobboldal és a szocialista párt magatartásának egyesülő hatásával magyarázta: sok választó, aki egyetért az fkp politikai vonalával, már az első fordulóban a szocialista jelöltre szavazott, mert mitterrand úgy tűnt fel, mint az egyedüli politikus, aki képes giscard legyőzésére. „nem követtek úgy, ahogyan kívántam volna, beleértve olyan férfiakat és nőket is, akik megbiznak bennünk: de azokra, akik a kommunista párt hanyatlására számítanak, még meglepetések várnak,, - jelentette ki marchais.

huguette bouchardeau és michel crépeau arra szólította fel választóit, hogy a második fordulóban françois mitterrand-t támogassák. hasonlóan foglalt állást arlette laguiller trockista jelölt is. brice lalonde, a környezetvédők jelöltje kijelentette: nem ad szavazási felhívást híveinek a második fordulóra.

a második forduló kiemelete nyitottnak tűnik, mivel ismeretlen tényező az első fordulóban tartózkodott mintegy 20 százalék magatartása a második fordulóra. bármi legyen is chirac állásfoglalása, a gaullisták megoszlanak és a chiracisták keserű nyilatkozatai giscard-t is támadták vasárnap este. a baloldalon a kommunista párt döntése még nem ismeretes, és kiszámíthatatlan a környezetvédők megoszlása is a két jelölt között. a papírforma mindenesetre giscard győzelmét ígérné a kormánypártok összefogása esetén.

bd/dj mp
08.00 270481 1884

F
ho
-

sk0008 4 230 mtik1008

afgán évforduló - karmal beszéd

kabul, 1981. április 27. /taszsz/ - az afganisztán elleni imperialista, hadüzenet nélküli háború ellenére jelentősek a forradalmi fejlődés sikerei. megnőtt a dolgozó néptömegek bizalma a párt, a kormány iránt, megerősödött és kiszélesedett a forradalom társadalmi bázisa, szilárdabbá vált a párt vezető szerepe, nagy mértékben növekedett az afgán demokratikus köztársaság nemzetközi tekintélye - mondotta beszédében babrak karmal, az afganisztáni népi demokratikus párt kb főtitkára, az afgán demokratikus köztársaság forradalmi tanácsának elnöke, miniszterelnök a forradalmi tanács ünnepi ülésén, amelyet vasárnap tartottak kabulban afganisztán nemzeti ünnepe, az áprilisi forradalom harmadik évfordulója alkalmából.

külpolitikai kérdésekről szólva babrak karmal hangsúlyozta: a békéért, az enyhülési folyamat elmélyítéséért, a leszerelésért, a fegyverkezési verseny megfékezéséért folytatott harcot tekintjük legfontosabb feladatunknak. emlékeztetett az afgán kormány 1980. május 14-én előterjesztett javaslataira, hangoztatva, hogy országa változatlanul kész tárgyalások útján megoldani a felmerült nézeteltéréseket, kétoldalú párbeszédet folytatni a szomszédos országokkal.

az afgán vezető beszédében nagyra értékelte afganisztán és a szocialista országok, különösen a szovjetunió között kialakult kapcsolatokat, rámutatva, hogy ez a viszony fontos tényező az afgán nép szabadságának, függetlenségének megvédésében, a társadalmi haladás előbbrevitelében.

az ország előtt álló belpolitikai feladatokról szólva babrak karmal hangsúlyozottan szólt a társadalmi-gazdasági átalakulás szükségességéről. a demokrácia megteremtését az országban meglévő szokásoknak, nemzeti hagyományoknak, a különböző nemzetiségek, törzsek kulturájának, vallásának figyelembe vételével kívánjuk megvalósítani - mondotta. határozottan elítélte a külföldi reakciós köröknek és az afgán ellenforradalmi bandáknak az afganisztáni forradalom ellen indított támadásait, amelyeknek célja az új társadalom felépítésének megakadályozása. afganisztán ellenségeinek tervei ugyan meghiusultak, ám az ellenforradalmat még nem sikerült teljes mértékben felszámolni - hangoztatta az afgán vezető, és egyuttal köszönetet mondott a népi fegyveres erőknek, a népi miliciának és a forradalom védelmére létrejött csoportoknak az ország biztonsága érdekében kifejtett tevékenységükért.

ur mj

08.06 270481 2423

F
g
-

sk0009 4 300 mtik1009

baker - awacs

washington, 1981. április 27. /mti/ - howard baker szenátor, az amerikai szenátus republikánus többségének vezetője vasárnap a cbs televízióban bejelentette: azt a tervezetet, amely az awacs radarrepülőgépek szaud-arábiának való eladását is tartalmazza, a kormány egyelőre nem terjeszti a kongresszus elé.

a bejelentés nem keltett különösebb meglepetést. a kormányzat egy héten keresztül makacsul hangoztatta „elszántságát”, arra, hogy izrael heves tiltakozása ellenére „tovább lép”, a szaud-arábiának adott ígéret végrehajtásában. ismert azonban az is, hogy az amerikai kongresszus - beleértve a republikánusok által uralt szenátust - figyelmeztette a kormányt: jelenleg nem számíthat a fegyverszállítás megszavazására.

baker szerint az elnök beleegyezett abba, hogy a fegyverszállítások törvényhozási vitáját „hosszabb időre”, elhalasszák. utalt arra, hogy az előterjesztésre aligha fog sor kerülni az izraeli választások előtt. azt is tudtul adta, hogy a várakozási időben még sok minden történhet a nagy vihart kavart „csomagtervvel”, a tervezet elfogadhatóvá tehető mind izrael, mind az amerikai izrael-barát érdekkörök számára, ha kikerülnek belőle az awacs repülőgépek, amelyek izrael egész területét képesek ellenőrzés alatt tartani és megakadályozhatják a meglepetésszerű izraeli támadást bármely szomszédország ellen.

baker szenátor szerint a szenátus nem követeli az awacs-gépek szaud-arábiába szállításáról való lemondást, hiszen most is van négy ilyen gép az országban, csak éppen amerikai kezélszemélyzettel. washingtoni megfigyelők szerint a szaud-arábiai fegyverüzlet körüli huzavonától a kongresszus azt várja, hogy valamilyen kompromisszum jöjjön létre az érdekeltek között a radarrepülőgépek kezelése és az általuk gyűjtött hirszerzési adatok feletti rendelkezés kérdésében.

ahmed zaki jamani szaud-arábiai olajipari és bányaiügyi miniszternek arra a kijelentésére, hogy szaud-arábia izraelt tekinti fő ellenségének, baker szenátor lemondóan megjegyezte: „igen, előfordul, hogy barátaink nem barátai egymásnak,..

br/zsa mp
08.09 270481 2105

R

9.

-.-

sk0010 4 300 mtik1010

francia elnökválasztás - eredmények

párizs, 1981. április 27. /afp/ - a leadott szavazatok 97 százalékának megszámlálása után hétfőn hajnalban a következően alakultak a francia elnökválasztás első fordulójának eredményei:

a megszámlált szavazatok száma: 35,6 millió, a választásra jogosultak 81,55 százaléka. ezen belül:

giscard d'estaing:	8 017 930 szavazat	28,03 százalék
mitterrand:	7 440 189 „	26,01 „
chirac:	5 154 153 „	18,02 „
marchais:	4 392 741 „	15,35 „
lalande:	1 116 236 „	3,90 „
laguiller:	662 169 „	2,31 „
crépeau:	637 846 „	2,23 „
debré:	478 207 „	1,67 „
garaud:	381 619 „	1,33 „
bouchardeau:	317 526 „	1,11 „

Lényegében már csak a tengeren túli megyék szavazatai hiányoznak a teljes eredményhez. azok csak később várhatók, de legfeljebb jelentéktelen mértékben befolyásolhatják a százalékos megoszlást.

sg mp ng

08.12 270481 1121

-.-

sk0011 4 300 mtik1011

oszp-kongresszus

simó endre, az mti tudósítója jelenti:

palermo, 1981. április 27. /mti/ - az olasz szocialista párt 42. kongresszusa hétfőn reggel még tartott, jóllehet vasárnap be kellett volna fejeződnie. ellentétek támadtak ugyanis a négy fő csoport között a főtitkár megválasztásának módját illetően. bettino craxi újjáválasztása ugyan bizonyosra vehető, de a délelőtti órákig még nem erősítették meg tisztségében. a szavazás még tartott.

R

9.

a politikai háttérű vita kompromisszummal végződött. elhatározták, hogy a főtitkárt a kongresszuson választják meg közvetlenül, és ezzel minden eddiginél nagyobb hatalommal ruházzák föl. /eddig a központi bizottság választotta meg./ így módosították az oszp alapszabályát is, azzal, hogy titkos szavazással választanak. a 70 százalékos többséggel rendelkező reformista csoport, craxi tábora, biztos sikerre számíthat. annál is inkább, mivel a három ellenzéki csoport, a balszárny küldöttei tiltakozásul craxi politikája miatt nem szavaznak, jóllehet a teremben maradtak. de martino hívei azt is bejelentették, hogy nem képviselik magukat a központi bizottság által két hét múlva megválasztandó vezetőségben.

az oszp kongresszusa hétfőn hajnalban körülbelül 70 százalékos többséggel craxi reformista csoportjának határozat-tervezetét emelte a pártprogram rangjára. ennek lényege abban összegezhető, hogy az oszp folytatja a koalíciós kormányzóságot a kereszténydemokratákkal, kirekesztve az okp-t olaszország kormányzásából, valamint alkotmányreformot sürget azzal céllal, hogy a későbbiekben kormányzási váltógazdálkodást alakíthassanak ki a kereszténydemokraták és a szocialisták között. külpolitikai síkon az oszp a nato fegyverkezési programjának végrehajtása mellett szállt síkra, de sürgeti a fegyverzetkorlátozási tárgyalások folytatását is.

az oszp kongresszusán az mszkip képviselőjében megfigyelőként részt vett katona istván, a kb osztályvezetője.

se/zsa mp
08.19 270481 1961

-.-

sk0012 4 230 mtik1012

zsivkov-kadhafi

pék miklós, az mti tudósítója jelenti:

szófia, 1981. április 27. /mti/ - bolgár-libiai legfelsőbb szintű tárgyalások kezdődtek szófiában. moamer el-kadhafi ezredes, a libiai forradalom vezetője todor zsvikovnak, a bkp kb főtitkárának, a bolgár államtanács elnökének meghívására vasárnap este érkezett rövid baráti látogatásra bulgáriába.

a libiai államfő az elmúlt három év alatt másodszor jár a baikáni szocialista országban és ezúttal viszonyozza todor zsvikov egy évvel ezelőtti libiai látogatását.

F 9. 99

a két ország vezetőinek mostani szófiái tárgyalásai hozzájárulnak a bolgár-libiai baráti kapcsolatok megszilárdításához és elmélyítéséhez, új ösztönzést adnak a kölcsönösen előnyös és egyenjogú kereskedelmi, egészségügyi, tudományos-műszaki együttműködés bővítéséhez.

bulgária és libia kapcsolatait, mint hétfőn a bolgár lapok megállapítják, az őszinteség és a megértés, a kölcsönös tiszteltet és előnyök, a haladó erők antiimperialista frontja megszilárdításának elvei vezérlik.

todor zsvikov és moamer el-kadhafi vasárnap esti szófiái megbeszélésén áttekintették a kétoldalú kapcsolatok kérdéseit és a kölcsönös érdeklődésre számot tartó időszerű nemzetközi problémákat. a baráti légkörű találkozón a felek meglegedésüket fejezték ki amiatt, hogy a kétoldalú kapcsolatok sikeresen fejlődnek. rámutattak a gazdasági együttműködésben rejlő új lehetőségekre.

a bolgár és a libiai államfő aggodalmát fejezte ki a nemzetközi helyzet rosszabbodása miatt, amelyet az imperialista és a reakciós erők idéztek elő. mindkét részről sikraszálltak az enyhülési folyamat folytatása mellett, sürgették a fegyverkezési hajszák megszüntetését, a tűzfészkek felszámolását az érdekelt országok és népek, a világ békéje és biztonsága érdekében.

ék/dj mj ng

08.22 270481 1812

-.-

sk0013 4 230 mtik1013

kadhafi - moszkvai előzetes

szászi julia, az mti tudósítója jelenti:

moszkva, 1981. április 27. /mti/ - moamer el-kadhafi ezredes, a libiai forradalom vezetője hétfőn érkezik moszkvába. kétnapos látogatásával az szkp központi bizottsága és a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége meghívásának tesz eleget.

az 1969. szeptemberi forradalom után az antiimperialista, demokratikus célokat következetesen megvalósító libia kapcsolatai a szovjetunióval gyors ütemben fejlődtek. az árucserforgalom az 1975. évi 19 millió rubelről 1980-ra 450 millió rubelre nőtt.

F 9. 99

a szovjet-libiai együttműködés fő területei: az energetika, a kohászat, az olaj- és gázipar, a geológiai kutatások, a mezőgazdaság és az egészségügy. az olajbevételeit a monopóliumok államosítása után egyre előrelátóbban saját ipar kiépítésére fordító Libia a szovjetuniótól a törekvéseihez felbecsülhetetlen értékű segítséget kapott és kap a technológiai ismeretek átadása, a szakemberképzés területén. szovjet közreműködéssel épül - és készül el a jövő esztendőben - tajurában az első atomkutatási központ. szovjet szakemberek készítették el libia egységes energetikai rendszerének terveit és nyújtanak segítséget a hálózat kiépítésében, jelentős olajfúrási programokban és gázvezeték-építési munkákban vesznek részt. a libiai mezőgazdaság számára létfontosságú az öntözőrendszer kiépítése, amelyben ugyancsak közreműködnek a szovjet szakértők.

a kétoldalú kapcsolatok, a baráti szálak erősítésének lehetőségén kívül a hétfőn kezdődő eszmecsere fontos témája lesz a közel-keleti helyzet áttekintése a térségben végbemenő fejlemények, valamint az szkp xxvi. kongresszusán előterjesztett új szovjet javaslatok fényében. az arab népek és a palesztinok igazságos harcát, az afrikai felszabadítási mozgalmakat támogató libia osztja a válság rendezésével kapcsolatos szovjet álláspontot.

amint a látogatás kapcsán a szovjet sajtó emlékeztet rá, ez az antiimperialista irányzat, libia pozitív semlegessége és a demokratikus, a nép javát szolgáló belpolitika alapozta meg libia, és személy szerint kadhafi számára azt a tekintélyt és megbecsülést, amelyet az arab világban élvez. a hétfőn kezdődő hivatalos, baráti látogatás - írja a pravda a vendéget üdvözölve - bizonyosan elősegíti a két nép barátságának további elmélyülését.

sj/zsa mj

08.27 270481 2345

-. -

sk0014 4 300 mtik1014

rövid hírek

gilmour

ankara, 1981. április 27. /upi/ - sir ian gilmour, a brit külügyminiszter első helyettese vasárnap ankarába érkezett. ötnapos hivatalos látogatása során ilter türkmén külügyminiszterrel folytat megbeszéléseket, és fogadja őt büilent ülésű kormányfő is.

Ri 9.30
8

tanzániai forradalmi párt

dar es-salaam, 1981. április 27. /taszsz/ - ülést tartott a tanzániai forradalmi párt központi bizottsága. az ülésen megvitatták a kormány gazdaságfejlesztési programjának végrehajtását és értékeltek a tervezésben elért eredményeket.

földrengés

westmorland, 1981. április 27. /reuter/ - a kaliforniai westmorlandben, ahol péntek óta 30 kisebb-nagyobb földrengést észleltek, vasárnap a richter-skálán 5,6 erősségű földrengést mértek. a rengések eddig csak anyagi károkat okoztak. egy mellékut teljesen eltűnt, a városon átvezető autópályán több helyen árkok keletkeztek. az 1600 lakosu városkában számos ház súlyosan megrongálódott és megszűnt a vízszolgáltatás.

esőzések

caracas, 1981. április 27. /dpa/ - venezuelában a napok óta tartó hatalmas esőzések eddig 30 ember halálát okozták. az óriási vízmennyiség mindenfelé áradásokat okozott és caracasban, valamint az ország más településein összesen mintegy 10 ezer ember vált hajléktalammá.

Legöregebb francia

nantes, 1981. április 27. /afp/ - vasárnap 111 éves korában elhunyt elisa rogard, franciaország legidősebb állampolgára. rogard asszony hosszú életében, szinte az utolsó időkig varrónőként dolgozott és egészségi állapota olyan kiváló volt, hogy 108 éves koráig nem volt szüksége orvosra.

pc mp

08.31 270481 1627

-. -

sk0015 4 300 mtik1015

közel-keleti hírek

libanon - szíria

damaszkusz, 1981. április 27. /afp/ - hafez asszad szíriai elnök vasárnap damaszkuszban fogadta fuad butrosz libanoni külügyminisztert. a szíriai hírgyűlötség jelentése szerint a találkozón izrael dél-libanoni katonai akcióinak megállításáról és libanon területi egységének megőrzéséről folyt eszmecsere.

Ri 9.30
8

butrosz, aki tárgyalt szir kollégájával, abdel halim khaddammal is, még vasárnap visszatért beirutba.

asszad - jordánia

damaszkus, 1981. április 27. /ap/ - asszad sziriai elnök vasárnap az általános parasztszövetség damaszkuszi értekezletén kemény szavakkal támadta huszein jordániai uralkodót, azzal vádolva, hogy támogatja a sziriában kormányellenes tevékenységet folytató szélsőséges vallási szervezetet, a muzulmán testvériséget. asszad szerint huszein korszerű fegyvereket, pénzt és kiképzési lehetőségeket ad az említett szervezetnek.

ku mp ng

08.37 270481 0939

-.-

sk0016 4 230 mtik1016

visszatért a tél angliába

London, 1981. április 27. /ap/dpa/ - hóviharak és fagyok kíséretében áprilisi tél köszöntött be a hétvégén anglia középső és déli részein.

az évszázad eddigi legerősebb áprilisi hóvihara söpört végig pénteken és szombaton anglia északi területein és skócián, majd vasárnapra elérte walest és anglia délnyugati részét, ahol az ilyenkor szokásos plusz 14 c fokos hőmérséklet hirtelen fagypontra süllyedt. egész nap szakadt a hó, városokat és falvakat zárt el a külvilágtól és közlekedési vonalakat torlaszolt el. a hóréteg magassága többhelyütt elérte a másfél métert és ennek következtében például wiltshire grófságban a hóban rekedt 300 személygépkocsi. helikopterrel hét gyermeket és több öreget mentettek ki a kocsikból.

sok helyen pusztulásnak indultak a kivirágzott gyümölcsfák és fagyhatál fenyeget egész juhnyájukat. a mentőalakulatok megkezdték a betemetett állatok kimentését a hó alól.

birminghamben és anglia középkéleti részein lezárták a repülőtereket.

dartmoor és devonshir városokat nemcsak a hó, hanem a köd is ellepte. emiatt egyelőre fel kellett függeszteni a hófúvás során eltűnt öt fiatal felkutatását.

Ri 9.30
9.
D

a rendőrség felhívással fordult a járművezetőkhez: maradjanak otthon, mivel az ország m1-es fő közlekedési útjainak egyes részei is járhatatlanná váltak, olyannyira, hogy a megrekedt járművek között van egy hókotró is. sokhelyütt katonai alakulatok javítják a megrongálódott áramvezetéseket és vesznek részt az utakra leszakadt kábelek eltávolításában. anglia középső részén és walesben lakások ezrei maradtak áram nélkül.

te mj

08.45 270481 1633

-.-

sk0017 4 300 mtik1017

iráni - belpolitika

teherán, 1981. április 27. /afp/reuter/dpa/ - baniszadr iráni elnök vasárnap sürgette, hogy szűnjenek meg a belharcok, véres összetűzések, amelyek a múlt héten több halálos áldozatot követeltek. a kaszpi-tenger melletti iráni városokban az utóbbi napokban utcai összecsapások voltak a baloldaliaknak mondott mudzsahedinek és az iszlám gárdisták között.

khomeini ajatollah, iráni vallási vezetője vasárnap fogadta az államfőt és radzsai miniszterelnököt, hogy megvitassa velük a belpolitikai villongások ügyét. az iráni vezetést az említett utcai harcokon kívül aggasztják a kurdok, valamint nyugat-azerbajdzsán lakosainak fel-fellobbanó lázongásai a központi hatalom ellen.

vasárnap teheránban újra megjelent a mizan című polgári ellenzéki napilap, amelyet 17 nappal ezelőtt tiltottak be „a közrendet sértő, cikkei miatt. a lap főszerkesztőjét óvadék ellenében szabadon bocsátották. a vasárnapi számban a mizan politikai irányvonalát fémjelző politikusok, bazargan volt miniszterelnök és ghotbzadeh volt külügyminiszter szólaltak meg elsőként.

vasárnap teheránban háromhetes szünet után folytatódott abbasz amir entezam volt iráni kormányzóvívő hazaárulási pere. az államügyész azzal vádolja, hogy „titkos okmányokat adott át amerikai ügynököknek, és segített kijuttatni ezeket az országból,„

Ri 9.40
9.
D

már az első tárgyalási napon tanuvallomást tett bazargan, az átmeneti kormány feje. kijelentette; szerinte entezam nem bűnös, mert kizárólag az akkori kabinet politikájának keretein belül cselekedett.

ku mp ng

08.53 270481 1567

-.-

sk0018 4 300 mtik1018

reagan - gabonaembargó /1. rész/

bokor pá, az mti tudósítója jelenti:

washington, 1981. április 27. /mti/ - reagan amerikai elnököt megválasztása óta először keményen támadták a televízióban és a lapokban. george will, washington egyik legismertebb és „legdivatosabb”, közirója szombaton a cbs televízió egyik politikai vitaműsorában erős szavakkal bírálta az elnököt a gabonaembargó feloldása miatt. „ez lenne a kemény beszéd?„ címmel ugyancsak will tollából közölt szemrehányásokkal teli cikket a vasárnapi the washington post.

„az a veszély fenyeget bennünket - panaszkodott will -, hogy olyan külpolitikánk lesz, amelyet cyrus vance csinált, de vance megnyerő egyénisége nélkül.„ bernard gwertzman vasárnap a the new york timesban valamivel több megértést mutat: „a kormány rádöbbent - írja -, hogy a totális szovjetellenes politikát gyakran nehéz konkrét programokban kifejezni. az európai szövetségek körében egyre nagyobb a kétség washingtonnak a fegyverzetkorlátozás mellett. őszinte elkötelezettséget illetően, és ez a kételkedés veszélyeztetheti az új nukleáris rakéták európaiba telepítését.„

haig külügyminiszter múlt pénteki beszéde ugyanabban az órában hangzott el, amikor a fehér házban felolvasták a gabonaszállítási tilalom feloldásáról szóló elnöki nyilatkozatot. haig előadásának hangsúlyozottan szovjetellenes hangvételéből ítélve, az ideológiai háttér, amely a reagan-kormányt hatalomra juttatta, változatlan. a george will által emlegetett „veszély„ - azaz az amerikai külpolitika tényleges fordulata a kelet-nyugati kapcsolatok javítása felé - egyelőre nem áll fenn.

Ri
9. he
P

„a dolog iróniája - írja a gabonaembargó feloldásáról carl t. rowen, egy másik befolyásos amerikai publicista -, hogy ugyanazoktól a konzervatívoktól ered, akik a legmegerősebb álláspontot képviselik minden egyéb kérdésben.„ /folyt./

br/dj mp ng

09.00 270481 1886

-.-

sk0019 4 300 mtik1019

reagan - gabonaembargó /2. rész/

reagan elnök megrendült egészsége szintén bizonytalan előjel a jövő szempontjából. az elnök, egy hónap óta először, camp davidben töltötte a hétvégét. kedden pedig először áll a nyilvánosság elé, hogy a kongresszusban megvédje gazdasági programját. a tizenötperces beszéd azonban egyelőre lehetőségeinek felső határát jelenti. szombaton reagan kénytelen volt távolmaradni leánya kaliforniában rendezett esküvőjéről.

általános vélemény, hogy az elnöknek - fizikai és lelki sérülése miatt - a következő hónapokban nem lesz teljes áttekintése az amerikai külpolitikáról. haig külügyminiszter pedig a váltakozó sikerrel vívott kisebb esetpaták után a gabonaembargó feloldásával elvesztette az első komoly csatát, mivel ellenezte az intézkedést. veresége azt jelenti, hogy tovább fogyatkoznak reményei abban a harcban, amelyet azért vív, hogy az amerikai külpolitika első számú embere legyen.

a rendelkezésre álló amerikai értékelések a gabonaszállítások engedélyezése után is szinte kizárják az amerikai-szovjet viszony folyamatos javításának lehetőségét. azt azonban elismerik, hogy reaganak ez az intézkedése éppenséggel nem ideológiai talajon fogant. az ideológiai konzervativizmus és a politikai gyakorlatiasság tehát egyelőre egymás mellett él az új kormányzat tevékenységében. e tevékenység első száz napja - éppen e kettősség miatt - az áhitott „egyszólamuság„ helyett inkább a különböző szólamok versengésének feltételeit teremtette meg.

br/dj mp ng

09.07 270481 1524

Ri
9. he
P

-.-

sk0020 4 230 mtik1020

kina-gazdasági kiigazítás

éliás béta, az mti tudósítója jelenti:

peking, 1981. április 27. /mti/ - pekingben feltűnő gyorsasággal módosulnak és változnak a gazdasági célkitűzések, és a jelek szerint máris megkezdődött a kínai pártvezetés által decemberben bejelentett legújabb gazdasági kiigazítás kiigazítása.

megfigyelők erre következtetnek abból a nyilatkozatból, amelyet ku mu miniszterelnök-helyettes adott külföldi újságíróknak. ku mu kijelentette, hogy kina az ezredfordulóra szeretné valóra váltani a négy modernizálás „kezdeti célját”, és ez jelentős visszalépést tükröz a korábban, mindenekelett teng hsziao-ping pártalelnök által felvázolt nagyratörő célkitűzésekhez képest. a gazdasági szakértőként nyilvántartott miniszterelnök-helyettes első ízben közölte hivatalosan, hogy a legújabb gazdasági kiigazítás és a kínai gazdasági struktúra megreformálása „öt évig, vagy tovább is eltarthat”, ugyanakkor azt hangoztatta, hogy kina saját utat keres a gazdaságfejlesztésben és nincs szándékában „teljes mértékben”, lemásolni más országok tapasztalatait.

pekingi sajtóköri körökben a legújabb változások jelét látják jao ji-lin miniszterelnök-helyettes minap tett kijelentésében is, amely szerint a gazdasági kiigazítás során elsősorban arra vesznek irányt, hogy egyesítsék és összevonják a veszteségesen termelő üzemeket és vállalatokat. egyes kínai gazdasági vezetők már közölték nyugati látogatókkal, hogy - ellentétben a decemberben hozott döntésekkel - nem zárják be a veszteségesen termelő üzemeket, hanem összevonásokkal oldják meg a problémákat.

a kungzsen zsipao, a kínai szakszervezetek lapja vezércikkben erősíti meg a legújabb változásokat és „stratégiai fordulatról”, beszél a kínai gazdaságban.

éb/dj mj ng

09.12 270481 1773

Fi

10

-.-

sk0021 4 700 mtik1021

kozmiikus hajómentő szolgálat

moszkva, 1981. április 27. /mti/ - az északi jéges-tenger menti arhangelszkben és a csendes-óceáni forgalmat lebonyolító kikötőben, nahodkában épülnek a szovjetunió első kozmiikus hajómentő állomásai. a hajótörések és repülőszerencsétlenségek áldozatainak felkutatására szolgáló rendszer mesterséges holdak segítségével működik. hasonló rendszert épít ki együttesen az egyesült államok, kanada és franciaország is. a két rendszer adott esetben egymással összekapcsolva is működhet majd.

a hajótörések áldozatainak felkutatása nem egyszer több napot vesz igénybe, még akkor is, ha viszonylag pontos adatok állnak rendelkezésre a helyszínről. hasonló problémát jelent a lakott területektől távol kényszerleszállást végrehajtó repülőgépek utasainak felkutatása. a késedelem minden esetben súlyos veszélyt jelent. a szakértők véleménye szerint például légiszerencsétlenség esetében az életben maradás esélye ötven százalékos, ha a segítség nyolc órán belül érkezik, de csak tiz százalékos, ha az életben maradtak felkutatása két napnál többet vesz igénybe. ezt segíti az új mesterséges hold-hálózat. a részvevő országok hajóit és repülőgépeit automatikus segélykérő rádióberendezésekkel szerelik fel.

a hálózat mesterséges holdjai, amelyek a föld felszínétől 800-1000 kilométerre keringenek, ugyancsak automatikusan észlelik ezeket a jelzéseket és azonnal továbbítják a legközelebbi földi megfigyelő állomásra. a szerencsétlenség színhelyét ezen az uton igen nagy pontossággal, legfeljebb 2-4 kilométeres eltéréssel jelölik meg, így a mentés igen gyorsan megszervezhető. a három nyugati ország a franciaországi toulouse-ban, a kanadai ottawában, az egyesült államok területén pedig kaliforniában, illinois államban és alaszka-ban épít fel földi állomást. az orosz néven koszpasz, angolul sarsat-rendszer 1984-ig „próbaüzemben”, működik. mint a moscow news című angol nyelvű szovjet hetilap írja, a próbaidőt követően bármely állam csatlakozhat a rendszerhez, felszerelheti hajóit és repülőgépeit a megfelelő vészjelző rádióadókkal.

ki/dj mj

09.16 270481 2100

Fi

10

-.-

sk0022 4 230 mtik1022

india - pravda

moszkva, 1981. április 27. /taszsz/ - assamban, manipurban, nagalandban és india más északkeleti államaiban és szövetségi területein fokozzák terrorista tevékenységüket a kínai közreműködéssel létrehozott, különféle szeparatista, nacionalista szervezettek. ipari létesítmények, olajmezők, közlekedési eszközök ellen követik el támadásaikat, zavarokat okoznak az északkeleti államok gazdasági életében, a közlekedésben, falvakat gyújtanak fel, embereket gyilkolnak meg - írja a moszkvai pravda hétfői hírmagyarázatában.

a felforgató erők szabotázsakciói az észak-keleti ország részben megakadályozzák annak a kormányprogramnak a megvalósítását, amelynek célja a körzet gazdasági elmaradottságának felszámolása. a szélsőséges erők tevékenysége veszélyezteti india nemzeti egységét, területi integritását - idézi a cikkíró indira gandhi miniszterelnök silchar városában egy nagygyűlésen elhangzott beszédét, majd rámutat arra, hogy a felforgató elemek külső támogatást élveznek. megcáfolhatatlan tények bizonyítják, hogy az északkelet-indiai szeparatista mozgalmat kína támogatja. a felforgató erőket kínai területen létrehozott különleges táborokban készítik fel, fegyverzik fel.

a pravda cikkírója megállapítja: a kínai vezetés célja az ország északkeleti részeinek elszakítása Indiától. ennek érdekében peking az indiai-kínai határ mentén, india biztonságát veszélyeztetve, katonai alakulatokat állomásoztat, nukleáris rakétafegyvereket helyez el, és stratégiai utakat épít a korábban elfoglalt indiai területeken. peking ugyanis nem nézi jó szemmel india politikáját, mivel az ország fontos szerepet játszik az el nem kötelezettek mozgalmában, a nemzetközi politikai életben és komoly akadályt jelent a kínai hegemónista elgondolások megvalósításának útjában - mutat rá befejezésül a szovjet lap.

ur mj

09.22 270481 1852

Fi

10.

-.-

sk0023 4 300 mtik1023

pahr látogatása - wiener zeitung

bécs, 1981. április 27. /mti/ - hétfőtől budapest vendége az osztrák külügyminiszter. willibald pahr magyar kollégája, puja frigyos meghívására tesz háromnapos hivatalos látogatást budapesten.

az osztrák kormány félhivatalos lapja, a wiener zeitung a külügyminiszteri találkozót méltató cikkében rámutat: bécsben rendszerű két szomszédos ország kapcsolatait. erre utal egyebek között az is, hogy a két ország kormányainak, társadalmi, politikai és sportszerveinek képviselői rendszeresen találkoznak, sulyt helyeznek a gyakori eszmecserékre. a kormánylap emlékeztet fred sinowatz alkancellárnak a közelmúltban lezajlott budapesti tárgyalásaira, valamint arra, hogy az elmúlt évben nem kevesebb, mint hat miniszteri találkozóra került sor budapesten, illetve az osztrák fővárosban.

a wiener zeitung végül a jó irányba fejlődő magyar-osztrák kulturális kapcsolatok méltatása kapcsán sajnálattal állapította meg, hogy osztrák részről - pénzügyi okokra hivatkozva - eltekintettek a budapesti osztrák kulturális központ felépítésétől.

sz/zsa mp ng

09.46 270481 1172

-.-

sk0024 4 230 mtik1024

kadhafi - elutazás

szófia 1981. április 27. /mti/ - moamer el-kadhafi ezredes, a libiai forradalom vezetője, rövid baráti látogatása és tárgyalásai befejeztével, hétfőn szófiából moszkvába utazott.

szófia bolgár és libiai állami zászlókkal feldiszitett repülőterén todor zsiwkov, a bkp kb főtitkára, a bolgár államtanács elnöke és több más bolgár hivatalos személyiség bucsuztatta a libiai vezetőt és kíséretét.

ék mj ng

09.49 270481 0448

Fi

20.35

-.-

sk0025 4 300 mtik1025

sands - clark

new york, 1981. április 27. /mti-afp/ - ramsey clark volt amerikai igazságügyminiszter felháborodottan jelentette ki, hogy bobby sands ügye „az emberi jogok megsértésének kiáltó példája,, a nemzetközi visszhangot keltő jogi ügyekben gyakran közbenjáró volt amerikai miniszter a belfastban 12 évre bebörtönzött és éhségsztrájkot folytató ira-tag sands családjának kérésére próbált közbenjárni a brit kormánynál - eredménytelenül.

hazatérésekor a new york-i repülőtéren clark elmondta, hogy be sem engedték abba a börtönbe, amelyben sands haloklik. „sandsnek nincs joga sem ügyvédhez, sem bírói eljáráshoz, csak a kínzáshoz és a rossz ellátáshoz,, - állapította meg clark.

véleménye szerint sands életét meg lehetne menteni, ha a brit kormány idejében közbelépne.

bobby sands azért kezdett március 1-én éhségsztrájkot, mert azt akarja, hogy - bebörtönzött társaival együtt - politikai fogolynak tekintsék. erre azonban - mint az ira tagjának - nem sok esélye van. /mint emlékezetes, köztörvényi paragrafus alapján ítélték el, engedély nélküli fegyverviselésért rendkívüli állapot idején./

sands-et a közelmúltban egy pótválasztáson a brit alsóház tagjává választották. a múlt héten a brit kormány az ir köztársaság néhány parlamenti képviselőjének közbenjárású kísérletét is mereven elutasította.

sg mp ng

10.07 270481 1367

-.-

sk0026 4 230 mtik1026

salvador

new york/san salvador/mexikóváros, 1981. április 27. /mti-prensa latina/upi/dpa/ - hamisak a nemzetközi sajtónak azok a jelentései, hogy a salvadori baloldali erők közvetítő útján már megkezdtek tárgyalásokat a junta képviselőivel - mutat rá a farabundo marti nemzeti felszabadítási front és a forradalmi demokratikus front mexikóvárosban nyilvánosságra hozott közös közleménye. ugyanakkor hangsúlyozza, hogy a baloldali szervezetek készek tárgyalásokat

Fi 10.35

kezdeni és feltárni azokat a lehetőségeket, amelyek politikai megoldáshoz vezethetnek el és amelyek a salvadori nép érdekeit szolgálják.

new yorkból érkezett jelentés szerint az fbi végleges bizonyítékokkal rendelkezik arra vonatkozólag, hogy a salvadori nemzeti gárda részt vett négy amerikai apáca meggyilkolásában tavaly decemberben. a cbs amerikai televíziós társaság diplomáciai forrásokra hivatkozva adta hírül, hogy a közeljövőben letartóztatják a büntett elkövetésével vádolt hat nemzeti gárdistát. a cbs szerint az fbi ujjlenyomatokat talált azon a mikrobuszon, amelyben meggyilkolták a négy apácát. az ujjlenyomatok azonosításakor kiderült, hogy azok a nemzeti gárda állományába tartozó személyektől származnak.

a december 2-i gyilkosság emlékezetesen nagy port vert fel, arra kényszerítve az akkor még hivatalban volt carter-kormányzatot, hogy bejelentse a salvadori juntának juttatott segélyek csökkentését. az új amerikai kormány, amely nagyarányú katonai és gazdasági támogatást nyújt a salvadori juntának, állítólag nyomást fejtett ki duarte elnök rezsimjére, hogy tartóztassa le a gyilkosság elkövetőit.

san salvadorból érkezett jelentés szerint vasárnap ismeretlen tettesek meggyilkolták a „la voz de oriente,, című napilap szerkesztőjét. ezzel egyidejűleg a rendőrség megerősítette, hogy három pokolgépes támadást hajtottak végre a salvadori fővárosban egy bank és több vízszolgáltató telep ellen.

sr mj

10.14 270481 1929

-.-

sk0027 4 300 mtik1027

reagan - az első száz nap /1. rész/

bokor pál, az mti tudósítója írja:

washington, 1981. április 27. /mti/ - csalódott hangon, de legalábbis kétkedő megjegyzések kíséretében elemzik washingtonban a reagan-kormány „első száz napját,, e hét elején lejárt az a túrelmi időszak, amelyben - az amerikai politikai hagyományok értelmében - nem illik túl hevesen bírálni az újonnan megválasztott elnököt és kormányát.

Fi 10.35

„Ronald Reagan első száz napja nem úgy sikerült, mint remélte,, - írja a the new york times. az elnök elleni, vissza-visszatérő fő kifogások: három hónap alatt sem volt képes feltölteni megfelelő emberekkel a „másodvonalbeli,, kormányzati posztokat; egyértelműség helyett kaotikus összevisszaságot teremtett a külpolitikában; nem tudta meggyőzni az amerikai népet gazdasági terveinek célszerűségéről.

a washingtoni elemzések „enyhítő körülményt,, látnak abban, hogy reagan első száz napjából harmincat gyakorlatilag elrabolt az a revolvergolyó, amelyet március 30-án John Hinckley lőtt ki rá a washingtoni Hilton szálló előtt. de ami a közvélemény szemében méltóság és rokonszenvekeltő tényező - reagan „népszerűségi hányadosa,, magasabb, mint husz év óta bármelyik amerikai elnöké volt -, az a politikai kilátások szempontjából inkább súlyosbító körülmény. „az elnök sérült - állapította meg a the washington post hírmagyarázója. - személyében olyan emberrel kell számolni, aki még körülbelül egy évig állandó fájdalmakkal küszködik, csökkent energiával fog dolgozni, és akinek rettenetesen nehéz próbatétel lesz a kormányzat irányítása az ovális irodából.,,

ez az irányítás az első száz napban a reagan-kormányzat Achilles-sarkának bizonyult. különösen a külpolitikában mutatkozott ez meg. abban a külpolitikában, amely a reagan mögött álló neokonzervatív és egyéb jobboldali erők és a külpolitikai munkát végző „hivatásosok,, szüntelen marakodása közepette jutott el éppen az utóbbi napokban az első fontos döntésekig. közöttük, bármilyen indítékok hatására történt is, kiemelkedő jelentőségű a szovjetellenes gabonaszállítási tilalom megszüntetése. /folyt./

br/zsa mp ng

10.22 270481 2133

-.-

sk0028 4 300 mtik1028

reagan - első száz nap /2. rész/

az első két hónapban az új kormányzat erőfeszítései olyan próbálkozásokban merültek ki, mint amilyen például a salvadori „akció,, ennek során teljes kudarcba fulladt igyekezete, hogy felkarolva egy korrumpált és véres jobboldali diktatúrát, „a nemzetközi terrorizmus elleni harc,, jelszavával állítson korlátot világszerte a szocialista eszmék terjedésének. „a hegyek vajudtak és egeret szültek,, - csufolódtott egy hetilap ezen a kísérleten. ez alighanem áll a másik nagy politikai kampány, a lengyelország ügyében záporozó „figyelmeztetések,, és vádaskodások esetére is.

Fi
12.51

reagan a termelő gazdák követelésére némi bizonytalankodás után végül megszüntette a szovjetunió ellen elrendelt gabonaszállítási tilalmat. haig külügyminiszter, aki a következetesség nevében ellenezte ezt az intézkedést, ugyanabban az órában „teljes gazdasági embargóval,, fenyegette meg a szovjetuniót, ha washingtonnak nem tetsző magatartást tanúsít nemzetközi kérdésekben. ellentmondásosan és lassan formálódik a reagani politika a nemzetközi biztonság, a fegyverzetek ellenőrzése és csökkentése kérdésében is. a nyugat-európaiakkal folytatott megbeszélések után a kormányzat egy része hajlik a hadszíntéri nukleáris fegyverekről megkezdett tárgyalások felújítására. a kongresszus, a cia és a pentagon - élén egy „szuperhőjével,, caspar weinbergerrel - ezzel szemben az amerikai katonai erő növelése mellett kardoskodik.

a sajtó egybehangzóan elégtelennek ítéli a reagan-kormányzat eddigi külpolitikai ténykedését. ennek egyik okát a lapok abban látják, hogy az egység ritka pillanatait közötti időben tartósan különálló hatalmi központokra tagozódó kormányzat nem hajtja végre az elnök által sürgetett „új kezdetet,, a kül- és belpolitikai ambíciók rendkívül korlátozott célokra összpontosulnak. ez a politikai „süritmény,, a the new york times szerint egyetlen mondatban összefoglalható: „készség a központi kormányzat pénzügyi terheinek csökkentésére odahaza és a szovjet erő korlátozására külföldön.,, „önmagukban túl szerény és nem megfelelő célok ezek,, - írja a the new york times, öntudatlanul vagy tudatosan jimmy cartert idézve.

br/zsa mp ng

10.30 270481 2203

-.-

sk0029 4 230 mtik1029

ciprus - akel

szófia, 1981. április 27. /mti/ - a ciprusi kérdés rendezéséről és a közelgő választások kilátásairól nyilatkozott jannisz kacuridisz, a ciprusi dolgozó nép haladó pártja /akel/ politikai bizottságának és titkárságának tagja az otecesztiven front című bolgár napilapnak. a bolgár hazafias front lapjának hétfői számában megjelent interjúban kacuridisz rámutatott, hogy a ciprusi nép az akel vezetésével nehéz és bonyolult nemzeti-felszabadító, antiimperialista harcot vív a független, szuverén, egységes, el nem kötelezett és demilitarizált ciprusért, amelynek a térség békéje egyik tényezőjévé kell válnia.

Fi
12.51

- az akel hisz abban, hogy problémáinkat politikai tömegharc, a közösségek közötti tárgyalások és a ciprusi kérdés nemzetközivé tétele révén békés uton lehet megoldani - emelte ki kacuridisz.

a közelgő általános választásokról szólva a ciprusi politikus elmondta, hogy pártja kettős célt tűzött maga elé: amennyire csak lehet, növelni akarja az akel parlamenti helyeinek számát és meg akarja akadályozni, hogy glavkosz kleridesz szélsőjobboldali demokratikus tömörülése képviselőhöz jusson a nemzetgyűlésben. - bizunk abban, hogy a ciprusiak támogatják pártunkat politikai harcában - mutatott rá kacuridisz.

a ciprusi politikus méltatta bulgária és ciprus kapcsolatainak bővülését, amely - más balkáni államok két- és sokoldalú együttműködéséhez hasonlóan - a békét és a megértést erősíti a térségben. aláhúzta, hogy a bkp és az akel kapcsolatai a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvein alapulnak.

a bkp xii. kongresszusáról szólva kacuridisz üdvözölte azokat a békekezdeményezéseket, amelyeket bulgária tett a balkáni béke megőrzésére és megszilárdítására.

ék/dj mj

10.45 270481 1757

-.-

sk0030 4 230 mtik1030

indián jogok

- crow agency/montana/usa/, 1981. április 27./adn/ - felbolydult a préri megszokott élete az egyesült államok-beli montana államban, amikor 1000 crow-indián vonult a bighorn folyóhoz, hogy egy háromnapos akció záróeseményeként tömeggyűlésen tiltakozzék jogai megnyirbálása ellen.

a táblákkal, transzparensekkel és az ősi eredetet jelképező törzsi zászlókkal felvonult indiánok a bighornhoz érve elvégezték „a folyó megvendéglésének”, ősi szertartását. a természet és az ember kölcsönös függőségét jelképező ritus keretében a törzs vezetői kenyert és húst hajítottak a folyó vizébe, majd a törzs főnöke a következő szavakkal fordult a menet résztvevőjéhez: „ennek a folyónak a vize nem szolgálhatja azok profitját, akik már az ország minden gazdaságát a kezükbe kaparintották. ez a folyó azon a területen folyik keresztül, amelyhez életünk kapcsolódik, ahonnan legendáink és énekeink erednek. harcolni fogunk érte!”,

Fi

12.

a legidősebb őslakosok szerint ez a második nagy tiltakozó akciója a törzsnek, amióta az egyesült államok kormányzata 1868-ban szerződésileg biztosította az indiánok jogait a bighorn folyóhoz és az annak mentén kijelölt rezervátumukhoz. a mostani felháborodást az váltotta ki, hogy a kormányzat - a legfelsőbb bíróság döntése alapján - elvitatja a crow-indiánok jogát a folyóhoz. az energiaipari monopóliumok ugyanis a területen keresztül szén szállítására alkalmas vezetéket építenek, amihez a folyó vizét kívánják felhasználni. válaszul erre a lépésre az indiánok megalakították az „egyenjogúságot a bighorn folyó mentén”, elnevezésű bizottságot, amelynek feladata a döntés felülvizsgálatának elérése és az ennek érdekében indítandó tiltakozó akciók összehangolása.

kr mj ng

11.11 270481 1742

-.-

sk0031 4 230 mtik1031

a szerkesztőségek tájékoztatására!

a washingtoni lengyel nagykövet megbeszélései

- washington, 1981. április 27. /pap/ - mint a pap hírügynökség jelentette, romuald spasowski, lengyelország washingtoni nagykövete a múlt héten találkozott az amerikai kormány több tagjával és kongresszusi vezetőkkel. a megbeszéléseken a lengyel-amerikai pénzügyi és gazdasági kapcsolatokról volt szó, elsősorban arról, hogy lengyelország további hitelt vesz fel az egyesült államoktól mezőgazdasági termékek vásárlására.

a lengyel nagykövet egyebek között megbeszélést folytatott charles percy-vel, a szenátus külügyi bizottságának elnökével és john block mezőgazdasági miniszterrel.

amerikai kormány- és pénzügyi körökben továbbra is élénk vita folyik a lengyelországgal való gazdasági együttműködésről és a hitelnyújtás formáiról. e kérdésekben bizonyos nézeteltérések vannak. az amerikai bankok óvatos magatartást tanúsítanak a

Fi

12.

lengyelországnak nyújtandó hitelek rendelkezésre bocsátásában még azokban az esetekben is, amikor e hitelekre a szövetségi kormány vállal garanciát. a bankkörök azokra a döntésekre várnak, amelyeket a nyugat-európai fővárosokban tartandó értekezleteken fogadnak el a lengyelországnak szóló hitel kérdésében. az egyesült államokban figyelemmel kísérik a lengyelországban zajló események alakulását is, a pénzügyi körök pedig arra törekszenek, hogy felmérjék: milyen esélyek vannak az előrehaladásra az ország gazdasági és politikai helyzetének rendeződésében és megszilárdulásában.

te mj

11.15 270481 1594

--

sk0032 4 230 mtik1032

kuvaiti külügyminiszter - beszámoló

kuvait, 1981. április 27. /taszsz/ - dzsaber al-szabah kuvaiti emir vasárnap fogadta országa minisztereinek-helyettesét és külügyminiszterét, szabah al-dzsabir al-szabah sejket, hogy tájékozzák a sejk által vezetett küldöttségnek a szovjetunióban tett látogatásáról, a szovjet vezetőkkel folytatott tárgyalásairól.

a küldöttség moszkvai útjának eredményeit vasárnap az ország kormánya is megvitatta.

vi mj

11.20 270481 0472

--

sk0033 4 230 mtik1033

nicaragua

caracas/managua, 1981. április 27. /prensa latina/ap/ - az egyesült államok segítségével nicaragua elleni agresszióra képeznek ki zsoldosokat - jelentette ki tomas borge nicaraguai belügyminiszter caracasban, venezuelában tett négynapos hivatalos látogatásának befejeztével.

Fi 121

borge szerint a vezető amerikai körök a nicaraguai forradalom lejáratására és az ország gazdaságának szétzilálására törekednek. a nicaraguai vezető rámutatott, hogy az egyesült államok-beli miami-ben készítenek fel zsoldosokat nicaraguai behatolásra.

a nicaraguai forradalom jellegéről szólva kijelentette, hogy az demokratikus, népi és antiimperialista. az ország súlyos gazdasági gondjaival kapcsolatban rámutatott, hogy az exportbevételek még az olajvásárlásokkal kapcsolatos kiadásokat sem fedezik. ezért az ország külföldi pénzügyi források igénybevételére kényszerül. hangsúlyozta ugyanakkor, hogy nicaragua fejlesztési terveiben nem számol az egyesült államok - jelenleg felfüggesztett - segélyeivel.

az ap a nicaraguai belügyminisztériumra hivatkozva arról tudósít, hogy pénteken hondurasból lázadók törtek be nicaraguába. a behatolók megtámadtak egy nicaraguai járőrt 140 kilométerre managuától északra, és megölték egy katonát. a nicaraguai csapatok vasárnap üzték vissza hondurasba a betörő fegyvereseket. a nicaraguai belügyminisztérium követeli a hondurasi kormánytól: ne engedje meg, hogy hadseregének egy része támogassa a nicaraguai lázadókat.

sr mj

11.24 270481 1491

--

sk0034 4 300 mtik1034

svéd adóreform

stockholm, 1981. április 27. /reuter/ - egyezség született a svéd konzervatív koalíciós kormány és a szociáldemokrata ellenzék között a sokat vitatott adóreform kérdésében, és ez az egyezség - meglepő módon - válságba juttatta a kormányt, mivel a konzervatív párt nem ért egyet a kompromisszumos megállapodással. ismeretes, hogy a svéd adórendszer egyike a világ legerősebben progresszív adórendszereinek.

a kormány az adóreformról szóló javaslatot pénteken terjesztette a parlament elé. a kormánykoalíció konzervatív erői, gösta bohman konzervatív pártvezér és gazdasági miniszter vezetésével elutasítják a javaslatot. a centristák, liberálisok és szociáldemokraták megegyezésével azonban alig maradt a konzervatívok számára más lehetőség, mint az, hogy kiválnak a kormányból.

Fi 121

a megegyezés részletei nem váltak ismeretessé, de tartalmára következtetni lehet a kormány februári előterjesztéséből, amikor is az adók progresszív csökkentésére és radikális adófizetési reformra tett javaslatot. ennek megvalósítása terv szerint 1982 és 1984 között három szakaszban történne, és 85-ről 75 százalékra maximálma a jövedelemadók kulcsát.

a konzervatív párt és vezére nem értett egyet a reform időzítésével, azzal tudniillik, hogy megvalósítását 1983. január 1-től kezdődően tervezik. ezt a szociáldemokrata ellenzék kérte a megegyezés egyik feltételéül, és a centristák, valamint a liberálisok beleegyeztek. a konzervatívok korábban szeretnék bevezetni a reformot, amely a magasabb jövedelműeknek kedvez, és minden valószínűség szerint nagy szerepet játszhat az 1982-ben esedékes parlamenti választások kimenetelében.

bm mp

11.29 270481 1674

-.-

sk0035 4 230 mtik1035

mszbt-szmbt - konferencia jerevánban

moszkva, 1981. április 27. /mti/ - közös konferenciát rendezett jerevánban a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet-magyar baráti társaság. a tanácskozáson azt vitatták meg, hogy milyen munkát végeznek a két társaság kollektív tagjai - vállalatok, intézmények, kolhozok, nagyüzemek - a két ország kapcsolatainak erősítése, a két nép barátságának elmélyítése érdekében. a tanácskozáson a magyar társaságot 25 tagú küldöttség képviselte. a delegáció élén kurucz istván, az mszbt elnökségi tagja, az mszmp budapesti pártbizottsága oktatási igazgatóságának vezetője áll.

a jereváni tanácskozás résztvevőit az örmény szszk fővárosában nagy szeretettel fogadták. az armeléktroszvet villamosági gyárban a magyar vendégek barátsági gyűlésen vettek részt. az ünnepi gyűlésen a gyár egyik brigádja felvette a szovjet-magyar barátsági brigád nevet. a delegáció felkereste az ararat mezőgazdasági termelési egyesülést is.

Nm

a jereváni tanácskozáson részt vett vendégeket fogadta vlagyimir galumjan, az örmény kp központi bizottságának titkára.

az mszbt küldöttsége hétfőn délelőtt moszkvában látogatást tett az szmbt egyik tagszervezeténél, a moszkvai óragyárban.

ki/zsa mj

12.36 270481 1247

-.-

sk0036 4 300 mtik1036

schmidt - rijad

sándor istván, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1981. április 27. /mti/ - hétfőn hivatalos látogatásra szaud-arábiába utazott helmut schmidt nyugatnémet kancellár. otto lambsdorff gazdaságügyi miniszter és gazdasági szakértők társaságában rijadi tárgyalásain biztosítani kívánja a tőke- és olajgazdag arab állam jóindulatát az nszk gazdasági igényei iránt.

elutazása előtt schmidt egy televíziós interjúban azt állította, hogy az elmúlt években szaud-arábia a nato-n kívüli legfontosabb politikai és gazdasági partnerré vált a szövetségi köztársaság számára. látogatása előterében a gazdasági együttműködés áll: a szaudiak ötéves gazdaságfejlesztési tervéből a nyugatnémet ipar és kereskedelem mintegy huszmilliárd márkás megrendeléssel számol a következő években.

schmidt cáfolta, hogy a szaudi vezetők fegyvervásárlási kérése fontos szerepet játszanék megbeszélésein, amelyek közvetlenül megérkezése után kezdődnek khaled királlyal. a kancellár szavai szerint arab részről hivatalosan még nem nyújtottak be megrendelést arra a mintegy kétszáz leopard-2 páncélosra, amelynek exportjáról az nszk-ban az utóbbi hónapokban heves belpolitikai vita volt. a jelenlegi korlátozó exportintézkedések felülvizsgálása a következő hónapokban megtörténik, és a bonni törvényhozás feladata lesz annak eldöntése, hogy - a korábbi általános gyakorlattól eltérően - a nemzetközi válságövezetbe is eladhassanak nyugatnémet fegyvereket.

or/zsa mp

12.39 270481 1482

Nm

-.-

sk0037 4 300 mtik1037

téli idő Angliában

London, 1981. április 27. /mti/ - a brit szigeteken száz esztendője nem tombolt ilyen áprilisi tél. a londoni meteorológiai intézet egyik munkatársa szerint a havazások akár júniusig is eltarthatnak.

a hóviharak és hófúvások pénteken Skóciában kezdődtek, de vasárnap már áthúzódtak közép-Angliára, sőt Wales egyes térségeiben is esett hó. másutt szinte egésznapos esők voltak. az Angliát Skóciával összekötő autópályán mindkét irányban csak egy sávot tudtak megtisztítani a hótorlaszoktól. a légierő 5 fiatal tisztese szombaton eltűnt egy terepgyakorlaton délnyugat-Angliában, és hétfőig nem került elő. közép-Angliában Buxton üdülőhelyet a hó egy napra elvágtatta a külvilágtól. Lincoln grófságban az olvadó hó áradásokat okozott, egy városban 60 családot ki kellett költöztetni. másutt áramkiestések voltak, és rengeteg autót kellett kiásni a hó alól. a tél kései rohama még felmérhetetlen károkat okoz a gyümölcsösökben és a juhállományban.

lb/zsa mp
12.41 270481 0994

-.-

sk0038 4 230 mtik1038

rövid hírek

ogarkov marsall

uj-delhi, 1981. április 27. /taszsz/ - nyikolaj ogarkov marsall, a szovjet fegyveres erők vezérkari főnöke, a szovjetunió honvédelmi miniszterének első helyettese hétfőn négynapos hivatalos látogatásra Indiába érkezett. látogatása során az indiai fegyveres erők vezetőivel találkozik, s katonai egységeket látogat meg.

papandreu

szófia, 1981. április 27. /mti/ - a bolgár hazafias front országos tanácsának meghívására andreasz papandreu vezetésével hétfőn a bolgár fővárosba érkezett a párhellén szocialista mozgalom küldöttsége. a pasok küldöttségét pencso kubadinszki, a bkp kb politikai bizottságának tagja, a hazafias front országos tanácsa irodájának elnöke fogadta a repülőtéren.

Nw

homostean kairóban

kairó, 1981. április 27. /agerpres/ - anvar szadat egyiptomi elnök kairóban fogadta george homosteant, a román szocialista köztársaság belügyminiszterét, aki baráti látogatáson tartózkodik egyiptomban. a találkozón a román miniszter átadta szadatnak nicolae ceausescu államelnök üdvözlését.

tiltakozás

new york, 1981. április 27. /taszsz/ - tömegrendezvényen tiltakoztak a reagan-kormány külpolitikája ellen a pittsburghi egyetem oktatói és hallgatói. követelték, hogy a kormány haladéktalanul szüntesse meg a salvadori junta mindenféle támogatását, és számolja fel gazdasági kapcsolatait a fajöldöző dél-afrikai rezsimmel. a megmozdulásra azzal egyidőben került sor, hogy tiszteletbeli doktori címet adtak át az egyetemen jeane kirpatrick asszonynak, az egyesült államok állandó ENSZ-képviselőjének, aki közismerten rokonszenvezik a dél-afrikai rezsimmel és a salvadori juntával.

családtervezési konferencia

djakarta, 1981. április 27. /dpa/ - kilencvenöt ország képviselőinek részvételével hétfőn nemzetközi családtervezési konferencia kezdődött az indonéz fővárosban. a négynaposra tervezett tanácskozáson mindenképp a családtervezési programok kérdéseit, a fogamzásgátló tabletták szélesebb körű alkalmazásának problémáit vitatják meg.

ti ai
12.44 270481 2057

-.-

sk0039 4 300 mtik1039

l, humanité - elnökválasztás /1.rész/

párizs, 1981. április 27. /mti/ - a l, humanité, a francia kommunista párt lapja hétfőn egész oldalas főcímében azt emeli ki, hogy az elnökválasztás első fordulójában több millió szavazat jutott georges marchais-ra. alcímében a lap rámutat, hogy a „hasznos szavazat”, nevében végrehajtott politikai manőverek a kommunista jelölt százalékarányának csökkentését eredményezték, és giscard d'estaing-nek, valamint francois mitterrand-nak kedveztek. /a „hasznos szavazat”, elve azt eredményezi, hogy a választók már az első fordulóban - amikor pedig a felkínált politikai alternatívák

Nw

közül kell választani - arra a jelöltre szavaznak a maguk táborában, a jobb vagy a baloldalon, akinek a nagyobb esélye van, hogy bejusson a második fordulóba, és nem arra, akivel a leginkább egyetértenek./ a kommunisták folytatják a harcot, amelyet a választási kampány kezdetétől vívtak - emeli ki a lap.

marchais köszönetet mondott a több millió választónak, aki a kommunista jelöltre adta voksát és ezzel világosan kifejezte, hogy igazi változást kíván. „a választási kampány kezdetétől fogva mi magunk aláhúztuk - mondotta marchais -, hogy az elnökválasztás jellegénél fogva rendkívüli nehéz csata a kommunista jelölt számára.,,

ezt a nehézséget jelentősen fokozta az összes többi jelölt egybevágó törekvése arra, hogy elmossa a változás tényleges feltételeit, hogy megakadályozza a francia férfiakat és nőket abban, hogy új politikát válasszanak, az a törekvése, hogy a szavazást két jelölt közötti választásra szűkítse. a jobboldal és a szocialista párt eme egybefonódó erőfeszítései így a változásra vágyó választók egy részét arra indították, hogy már az első fordulóban arra a jelöltre adják szavazatukat, akit úgy mutattak be nekik, mint aki egyedül képes vereséget mérni giscard d'estaing-re. /folyt./

bd/dj mp bj

12.48 270481 1875

-.-

sk0040 4 230 mtik1040

L, humanité - elnökválasztás /2.rész/

e nehéz feltételek között - folytatta nyilatkozatát georges marchais - a kommunista választók eltökéltsége még értékeesebb. a kommunista szavazattal világosan állást foglaltak egy új politika mellett, amely meghozná a várt változtatásokat a dolgozók számára, és megvalósítaná azokat a mélyreható antikapitalista reformokat, amelyek nélkül ezeket a célokat nem lehet elérni. e szavazattal állást foglaltak egy olyan egységkormány mellett, amely képes hatékonyan fellépni ennek az új politikának a végrehajtásáért. a második fordulóra a kommunisták folytatják a harcot. a központi bizottság kedden összeül, hogy meghozza az e célt szolgáló hasznos döntéseket - hangsúlyozta georges marchais.

a L, humanité vezércikke, amelyet a lap főszerkesztője, rené andrieu írt „bárminők is legyenek a nehézségek,, címmel, elismeri, hogy a kommunista választási eredmény nem kielégítő.

Nw

„mivel ellenfeleink azt szokták állítani, hogy kudarcainkat győzelemmé alakítjuk át, mondjuk meg világosan: a szavazás eredménye nem tűnik számunkra kielégítőnek. sem pártunk, sem pedig a dolgozók sorsa és országunk jövője szempontjából nem az.,,

igaz, a kommunista jelölt több millió szavazatot kapott. százalékaránya azonban jóval alacsonyabb, mint amekkorát a párt a legutóbbi országos választáson, az 1979. júniusában lezajlott szavazáson ért el /20,52 százalék/. /1979. júniusában a közöspiaci parlamentet választották meg arányos szavazati rendszerrel/ ellenfeleink, akik „összeomlásunkat,, jósolták, és „a partvonalra akarták szorítani,, pártunkat, nem érték el ugyan céljukat, de mégiscsak sikerült csapást mérniük ránk.

abban a helyzetben, amelyről teljes mértékben tudtuk, hogy nehéz, georges marchais-nak állnia kellett egy minden oldalról érkező propagandatűz. ehhez az eddigi elnök adta meg a hangot, mögötte közvetlenül chirac-kal, amikor kijelentette, hogy „abnormálisnak,, tartja a tényt, hogy franciák milliói szavaznak pártunkra. a rádió és a televízió hónapok óta mindent felhasznált mindennapos, heves antikommunista propagandájában - írja andrieu. /folyt./

bd/dj fg bj

12.50 270481 2143

-.-

sk0041 4 230 mtik1041

L, humanité - elnökválasztás /3.rész/

mégis feltételezhető, hogy szavazatvesztésünk lényegi okát másutt kell keresni - folytatja a L, humanité főszerkesztője.- talán bizonyos számú választó ama eltökéltségében - vagy inkább illuziójában -, hogy már a választások első fordulójában arra a baloldali jelöltre szavazzon, akit a hatalom úgy jelölt meg számunkra, mint aki egyedül képes bejutni a második fordulóba. úgy tűnik, hogy a „hasznos szavazásra szólító felhívás,, amelyet a szocialista jelölt egész kampánya során hangoztatott, a jelek szerint meghozta gyümölcsét. kétségkívül elősegítette ezt, hogy a legutóbbi két elnökválasztáson a francia kommunista párt már az első fordulóban sem indított jelöltet, és mitterrand-t támogatta. megjegyzendő, hogy a „hasznos szavazás,, elve giscard d'estaing-nek is kedvezett.

Nw

nem az első eset, hogy pártunkat kudarcok érik - folytatja René Andrieu. - 1958-ban, igaz, más körülmények között, a gaulleista hullám hatására ideiglenesen visszaszorult, és a törvényhozási választásokon 18,9 százalékra esett vissza: a következő községtanácsi választáson azonban visszahódította pozícióját.

most a soron következő feladat a második forduló előkészítése: álláspontunkat a központi bizottságnak kell kidolgoznia. pártunk visszaszorulása ezen a választáson nem teszi lehetővé a szükséges változásokhoz szükséges legjobb feltételek megteremtését. meg vagyunk győződve arról, hogy e változás elérésének egyedüli feltétele az, hogy a közvélemény többsége ráébredjen álláspontunk megalapozottságára. jelenleg nem ez a helyzet, de bármínők legyenek is a nehézségek, a kommunisták folytatják harcukat a dolgozók szolgálatában - írja végül René Andrieu.

bd/dj fg bj

12.53 270481 1724

-.-

sk0042 4 230 mtik1042

ir tüntetések

László Balázs, az mti tudósítója jelenti:

London, 1981. április 27. /mti/ - Észak-Írországból és Londonból folytatódott az ira-foglyok tüntetése az ira-foglyok politikai státusáért. a tartományban napról napra fokozódik a feszültség - az emberi jogok európai bizottsága közbelépésének kudarcát követően bármelyik pillanatban bekövetkezhet az 58. napja éhségstrájkoló Robert Sands halála.

Belfastban vasárnap 30 ezer tüntető követelt engedményt a kormánytól az ira-foglyok kiválatmai ügyében. Londoni lakta kilburn kerületében a tüntetések rendőri tilalma ellenére mintegy félezeren gyűltek össze, és a miniszterelnöki rezidenciához akartak vonulni. a rendőrök útjukat állták, és heves összeecsapások után több mint 40 tüntetőt őrizetbe vettek.

Belfast katolikus lakónegyedeiben sok család megkezdte az életmiszerek felhalmozását, mert attól tartanak, hogy Sands halála esetén még súlyosabb zavargások törnek ki.

lb/zsa fg bj

12.57 270481 0980

sk0043 4 230 mtik1043

izrael-Libanon-SzírIA /1. rész/

Beirut, 1981. április 27. /mti/ - a libanoni fegyvernyugvás megszüntetése, a politikai kibontakozás szempontjából jelentős találkozó színhelye volt vasárnap Damaszkusz, ahol Assad szíriai elnök és Khaddam külügyminiszter folytatott eszmecsere-t Butrosz libanoni külügyminiszterrel. Butrosz hasznosnak, pozitívnak minősítette Damaszkuszi tárgyalásait, amelyek célja a libanoni nemzeti megbékélés előmozdítása, az ország egységének, területi integritásának, arab jellegének megvédelmezése, a libanont fenyegető izraeli és egyéb ellenséges tervek megghiusítása volt. a párbeszéd folytatása végett kedden Beirutba érkezik Khaddam szíriai külügyminiszter.

Egy héttel a 17 halálos áldozatot követelő agyuzás után vasárnap az izraeli légierő gépei bombázták Sidon városát és a környéken levő palesztin menekülttáborokat. nem végleges adatok szerint 12 a halottak, s 30 a sebesültek száma. a légitámadásban három Phantom és három Skyhawk típusú vadászbombázó vett részt. hasonló légitámadást hajtottak végre Nabatijeh város és a térségében levő települések ellen; ottani áldozatokról azonban még nem érkezett jelentés.

Mint egy Damaszkuszi katonai szóvivő közölte, vasárnap Dél-Libanon fölött légitámadás zajlott le szíriai és izraeli harci repülőgépek között. az összeecsapás során két izraeli gépet lelőttek, s egy szíriai gépet is találat ért. a beirutai rádióban idézett szemtanúk - köztük sajtótudósítók - megerősítették a Damaszkuszi bejelentést, amelyet viszont izraeli részről cáfoltak.

Bár Beirutban és Zahléban viszonylagos nyugalomban telt el a hét vége, a beirutai repülőtér továbbra is zárva maradt, s a Bekaa-völgy központjában is elhalasztották a pénteken elhatározott biztonsági intézkedések bevezetését. közben Zahlétől 15 kilométernyire heves harcok dúltak egy kulcsfontosságú magaslát birtoklásáért a libanoni jobboldal és a szíriai rendfenntartó erők között. /folyt./

bz/so fg bj

13.04 270481 1955

Nm

-.-

sk0044 4 230 mtik1044

izrael-libanon-szírIA /2. rész/

safik el-vazzan libanoni miniszterelnök a monday morning című beiruti magazinnak adott interjújában a jobboldali erőket támogató, a déli határövezet megszállva tartó izraelt tette felelőssé a libanoni harcok fellángolásáért. rámutatott, hogy kormánya elsősorban az izraeli agresszió és beavatkozás megszüntetéséhez kéri, várja az arab államok segítségét. vazzan elutasította a libanoni válság nemzetközi méretűvé szélesítését, mert ez - ugymond - egy második vietnammá változtatná az országot. hangsúlyozta, hogy a beiruti kormány kérésére libanonban állomásozó szíriai csapatokat csupán a kormány kérésére vonhatják ki - a központi kormány csorbítatlan hatalmának helyreállítása, a „miniállamok”, felszámolása után. szírIA tárgyalópartnere pedig nem lehet más libanoni fél, csakis a libanoni állam.

bz/so fg bj

13.05 270481 0870

-.-

sk0045 4 230 mtik1045

francia elnökválasztás - chirac

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

--- párizs, 1981. április 27. /mti/ - giscard d,estaing francia államfő győzelmének esélyei a köztársasági elnökválasztás május 10-i második fordulóján hétfőn hirtelen bizonytalanná váltak, miután jacques chirac elzárkózott attól, hogy giscard javára szóló szavazási felhívást adjon azoknak, akik rá - chiracra - szavaztak az elnökválasztás vasárnapi első fordulójában.

chirac a szavazás első fordulójában több mint ötmillió vokssal 18 százalékos fölötti eredményt ért el, és e szavazók támogatása nélkül giscard d,estaing, aki a szavazatok 28 százalékat szerezte meg, nem győzhet a második fordulóban francois mitterrand-nal, a szocialisták jelöltjével szemben. chirac kijelentette: ő nem tehet mást, mint hogy giscard d,estaingre szavazzon, de hűveinek - miután egyaránt bírálta mitterrandt és giscardt - nem adott szavazási felszólítást, sőt kijelentette, hogy mindenkinek „saját belátása szerint kell szavaznia,,.

Nm

jacques chirac hívei közül sokan már éreztették, hogy mitterrandra kívánnak szavazni a második fordulóban. az rpr jelöltjének választási főhadiszállásán, ahol chirac nyilatkozata elhangzott, a jelenlevő chiracisták éljenzéssel fogadták azt a kijelentést, hogy mindenkinek „belátása szerint,, kell állást foglalnia, és választania a versenyben maradt két jelölt között. jellemző volt chirac bevezető mondata is: „a franciák döntöttek: a következő köztársasági elnök giscard d,estaing lesz - vagy francois mitterrand,,.

bd/so fg

13.35 270481 1551

-.-

sk0046 4 230 mtik1046

magyar napok

madrid, 1981. április 27. /mti/ - magyar kulturális napok nyitottak a spanyolországi santiago de compostelában a városi tanács, a galíciai népi múzeum és az egyetemi rektorátus, valamint a madridi magyar nagykövetség rendezésében. a magyar kulturális napok keretében magyar népművészeti, filmművészeti kiállítás és bartók béta- emlékkiállítás is nyílt.

a magyar napok keretében magyar játék- és dokumentumfilmeket is bemutatnak, és spanyol szakemberek előadásokat tartanak magyarországi kulturális és zenei életéről, a magyarországi műemlékvédelem eredményeiről, valamint kodály zoltán zenepedagógiai módszeréről.

leh/jp fg

13.36 270481 0662

Nm

-.-

sk0047 4 230 mtik1047

nato-belépés

Lehel Miklós, az mti tudósítója jelenti:

Madrid, 1981. április 27. /mti/ - a spanyol kormány nato-tagsággal kapcsolatos magatartása tarthatatlan, és véget vehet az ugynevezett együttműködési politikának - jelentette ki az hoja del lunes című hétfői madridi lapnak adott nyilatkozatában Gregorio Peces-Barba Martinez, a spanyol szocialista munkáspárt képviselőcsoportjának szóvivője.

a nato-belépés kérdésében elfoglalt kormányálláspont után a szocialista párt nem tarthatja fenn eddigi álláspontját a kormánypárt és az ellenzéki pártok között kialakított „együttműködés” kérdésében. a hivatalos választ a kormány bejelentésére a párt végrehajtó bizottsága fogja megadni - mondta a szocialista képviselő.

az el pais című madridi napilap vasárnapi cikkében azt írja, hogy a szocialista munkáspárt vezetőit rendkívüli mértékben aggasztja a kormány az azonnali nato-belépésre vonatkozó döntése. ezzel magyarázható, hogy eddig sem a párt legfőbb vezetői, sem vezető szervei nem nyilatkoztak ebben a kérdésben. a szocialisták taktikája ebben a kérdésben mindig is az volt, hogy miközben a belépéssel szembeni ellenzésüket hangoztatták, igyekeztek a vita elhalasztására törekedni. saját politikai arculatukra nézve károsnak tekintenének ugyanis egy olyan kampányt, amelyben gyakorlatilag egységfrontban volnának kénytelenek fellépni a kommunista párttal. számítanak továbbra is a szocialista internacionálé támogatására ebben a kérdésben, és azt bizonygatják, hogy a nyugatnémet szociáldemokratákat sem túlságosan érdekli a spanyol nato-belépés.

calvo soto lo miniszterelnöknek a népszavazást elvető álláspontját spanyol lapok azzal magyarázzák, hogy a kormánypártnak a jobboldali demokrata koalíció és a baszk, valamint a katalán nacionalista pártok támogatásával kényelmes többsége van a nato-belépés jóváhagyásához a képviselőházban.

Leh/zsa fg bj

13.44 270481 1907

Nm

--

sk0048 4 230 mtik1048

kadhafi moszkvában

moszkva, 1981. április 27. /mti/ - államfőnek kijáró katonai díszpompával fogadták hétfőn moszkva vnukovói repülőtérén moamer el-kadhafi ezredesi, a libiai forradalom vezetőjét, aki az szkp központi bizottságának és a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének meghívására érkezett hivatalos baráti látogatásra.

a szovjet és libiai zászlókkal díszített repülőtéren a gépből kiszálló vendéget elsőként leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára, a legfelsőbb tanács elnökségének elnöke üdvözölte. jelen volt Andrej Gromiko, az szkp kb politikai bizottságának tagja, külügyminiszter, Borisz Ponomarev, az szkp kb titkára, a szovjet kormány, az szkp kb több más képviselője. moamer el-kadhafit a moszkvában akkreditált diplomáciai képviselők vezetői is üdvözölték, s ott voltak a repülőtéren - a libiai arab szocialista népi állam zöld zászlaját lobogtatva - a moszkvában tanuló libiai diákok képviselői. a szovjet és a libiai himnusz elhangzása, a díszszázad elvonulása után kadhafi ezredes és kísérete szálláshelyére hajtatott.

sj/so ai

/kb pb póttagja,

13.45 270481 1083

--

sk0049 4 230 mtik1049

hírek egyiptomból

sinai - bt

kairó, 1981. április 27. /mti/ - kamal hasszan ali egyiptomi külügyminiszter „sürgős üzenetben, fordult az ENSZ biztonsági tanácsának soros - irországi - elnökéhez, hogy kezdjen tanácskozásokat a bt valamennyi tagjával a sinai-félszigeten egy éven belül, azaz izrael teljes kivonulása előtt felállítandó nemzetközi erőik vitás kérdésének ügyében - jelentette hétfőn a majo című kairói hetilap. az ujság közlése szerint az elmúlt napokban egyiptom a bt összes tagállamának kairói nagykövetével felvette a kapcsolatot. butrosz ghali egyiptomi külügyi államminiszter a hét elején kezdődő londoni látogatásán szintén felveti a nemzetközi erőik problémáját, illetve azt a lehetőséget, hogy amennyiben a világszervezet jóváhagyása elmarad, nagy-britannia vegyen részt az amerikai égisz alatt felállítandó több nemzetiségű haderőben.

Nm

x x x

atom-tengeralattjáró

kairó, 1981. április 27. /mti/

amerikai atom-tengeralattjáró kezdett a hét végén „baráti” látogatást alexandria kikötőjében. kíséretében az amerikai 6. flotta három tengerészeti egysége tesz eleget az egyiptomi haditengerészet egy hétre szóló meghívásának.

x x x

egyiptom-szudán

kairó, 1981. április 27. /mti/

szudán a lőszeren és a könnyűfegyvereken kívül egyiptomtól szerzi be föld-föld rakétáit is - idézte hétfőn megjelent számában a kairói majo a szudáni fegyveres erők magas rangú illetékesét. az egyiptomi hadiipar swingfire típusu rakétákat szállít szudánnak egy közelmultban kötött megállapodás értelmében. egyéb fegyverekre támasztott igényeit szudán az egyesült államokkal, nagy-britanniával, franciaországgal és az nszk-val aláírt egyezmények révén kívánja kielégíteni.

rg ta fg

13.49 270481 1859

-.-

sk0050 4 230 mtik1050

haig

embargó 18.00 óráig !

brüsszel, 1981. április 27. /mti/ - hétfőn a közös piac szóvivője hivatalosan bejelentette, hogy alexander haig amerikai külügyminiszter május 5-én, a nato római külügyminiszteri konferenciájának befejezése után brüsszelbe érkezik. haig tárgyal gaston thornnal, az közösségek bizottságának elnökével és a bizottság más tagjaival.

Nm

Európai

az amerikai külügyminiszter brüsszeli tárgyalásainak témájáról a közös piacon egyelőre semmit sem közöltek. jól értesült körökből származó információ szerint azonban elsősorban a közel-keleti helyzet lesz napirenden. az egk szakértői christoph van der klaauw holland külügyminiszternek, az ek miniszteri tanácsa soros elnökének legutóbbi közel-keleti körútja után ismét hozzáláttak egy javaslat megszerkesztéséhez, amelyet a tíz külügyminiszter május 9-10-én egy zártkörű értekezleten a hollandiai ventóban, majd a külügyminiszteri tanács május 18-19-ére kitűzött brüsszeli ülésén vitatna meg.

az egk már számos nyilatkozatot tett közzé a közel-keleti kérdésről, de ezek semmiféle változást nem hoztak. legutóbb az a nézet kerekedett felül az egk brüsszeli székházában, hogy a közel-keletre vonatkozó minden közös piaci kezdeményezésnek „szoros összhangban” kell lennie az amerikai politikával. haig brüsszeli látogatása nyilván ennek az összhangnak a megteremtését célozza.

pd/jp fg bj

13.55 270481 1429

-.-

sk0051 4 230 mtik1051

egk-gabonaembargó

polgár dénes, az mti tudósítója jelenti:

brüsszel, 1981. április 27. /mti/ - a szovjetunióba irányuló gabonaszállítási tilalom reagan elnök által történt feloldása nehéz helyzetbe hozta az egk-t. mint ismeretes, az amerikai embargó elrendelése után a közös piac olyan határozatot hozott, amely szerint nem fogja saját szállításaival pótolni a kiesett amerikai szállításokat. ezen az alapon akadályozta meg brüsszel legutóbb 600 ezer tonna francia gabona eladását a szovjetunióknak.

az amerikai embargó feloldása után a közös piac is hamarosan feloldja a gabonaszállítási tilalmat. brüsszelben azonban felvetődik a kérdés, érdekli-e majd a szovjetuniót a közös piaci gabona, minthogy az amerikai gabona valószínűleg olcsóbb lesz a nyugat-európainál. a közös piac gabonafeleslegét hivatalosan 1,2 millió tonnára becsülik, de a helyzet a valóságban ennél súlyosabb. a körülbelül 20 millió tonnás tavalyi termésből eddig csak mintegy 13 millió tonnára találtak biztos vevőt. közös piaci tisztségviselők most lázasan kutatnak további vevők iránt, de eddig nem sok sikerrel jártak. ha továbbra is nagymennyiségű gabonafelesleg marad, azt

Nm

kénytelenek lesznek „denaturálni”, tehát állati takarmánynak felhasználni. ez azonban súlyosabb terhet jelentene a közöspiaci költségvetésnek, mintha a gabonát a világpiacon szubvencionáltan sikerülne eladni.

pd/jp fg

14.14 270481 1400

--

sk0052 4 230 mtik1055

olasz szocialisták

palermo, 1981. április 27. /adn/afp/upi/ - hétfőn délelőtt az olasz szocialista párt palermói kongresszusa a tanácskozás befejező aktusaként három évre ismét főtitkárrá választotta bettino craxit, és megerősítette az ujonnan megválasztott központi bizottságot. a tanácskozás ezzel véget ért.

craxi a főtitkár-választáson a lehetséges 396 szavazat közül 267-et kapott. 114 küldött tartózkodott az állásfoglalástól.

a párt történetében ez volt az első alkalom, hogy a főtitkárt közvetlenül a kongresszus választotta meg. korábban ezt a feladatot a központi bizottság által kijelölt „igazgatóság”, látta el. a kongresszuson egyébként elfogadtak egy olyan tervezetet, melynek értelmében a legfontosabb párttisztviselők betöltőjét a jövőben az egész tagság szavazataival választják meg. a főtitkár-választás új rendszerének - a jelenleg alkalmazottnak és a tervezettnak is - jelentős ellenzéke volt a kongresszusi küldöttek körében. hírügynökségi értékelések szerint részben ennek tulajdonítható a szavazástól tartózkodók magas számaránya.

feltehetően ezekre a vitákra is célzott craxi, amikor megbízatásának meghosszabítását megköszönve kijelentette: többre becsüli, hogy „csatában választották meg, mintha ugyanez tapsok közepette történt volna,„.

befejezése előtt a kongresszus elfogadott még négy záródokumentumot, amelyben a párt különböző frakciói rögzítették az olasz belpolitikai helyzettel kapcsolatos állásponjtukat.

kf fg bj

14.29 270481 1489

Nw

--

sk0053 4 230 mtik1056

portugália

liszabon, 1981. április 27. /taszz/reuter/ - andre goncalves pereira portugál külügyminiszter hétfőn egyhetes nyugat-európai körútra indul, hogy a közös piac tagállamaiban portugáliának a gazdasági szervezethez való csatlakozásáról tárgyaljon. pereirát ma várják utjának első állomására, londonba, ahol tárgyal lord carrington brit külügyminiszterrel. a portugál külügyminisztert kedden párizsba várják, majd május elején rómaiba, ahol részt vesz az egk miniszteri tanácsának ülésén.

nyugati megfigyelők fontosnak tartják ennek a hétnek az eseményeit: csütörtökre várják liszabonba lorenzo natalit, az egk bizottságának tagját, aki egyebek között portugália egk-csatlakozásával kapcsolatos tárgyalásokat vezet. a portugál kormány április 24-én terjesztette elő alkotmányreform-tervezetét, amelyet a parlament e héten vitat meg. az alkotmányreform hivatalosan részben a portugál gazdaságnak az egk-„követelményekhez”, való igazítását célozza, de lényegét illetően az 1974-es forradalom alkotmányának haladó rendelkezéseit fogja felszámolni, a magánszektor hatalmas arányu újbóli kibővítésével. az intézkedés nyomán a portugál gazdaság jelentős ágazatai kerülnek ismét magánkézbe.

portugál kormánykörökhöz közelálló források szerint a portugál diplomácia vezetője londonban tájékoztatni kívánja brit tárgyalópartnerét, hogy liszabon nem tudja elfogadni az angol javaslatot, amely szerint portugália textilipari termékeire az ország csatlakozása után hároméves átmeneti időszakot állapítsanak meg. portugália exportjának 32 százaléka textiltermék.

a portugál kormány már korábban is nyíltan tiltakozott az ország textilipari termékeinek exportcsökkentésére irányuló brit javaslatok ellen. kedden ezért brüsszelben közvetlen tárgyalásokra is sor kerül portugália és az egk között ebben a kérdésben.

bm fg bj

14.45 270481 1854

Nw

--

kül

- 46 -

1981.04.27.

sk0054 4 230 mtik1057

finn pártdelegáció moszkvában

helsinki, 1981. április 27. /mti/ - az szkp központi bizottságának meghívására aarne saarinen nek, a finn kommunista párt elnökének vezetésével április 26-án finn pártküldöttség utazott moszkvába. a delegáció tagjai: taisto sinisalo alelnök, arvo aalto főtitkár, valamint olavi poikolainen és urho jokinen, a politikai bizottság tagjai.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

az utazás előtt néhány nappal, április 23-24-én ülésezett a finn kp központi bizottsága. az ülésről kiadott dokumentum felhívással fordult a párttagokhoz és a már megválasztott kongresszusi küldöttekhez, hogy munkájukkal tegyenek meg mindent a párt májusban sorra kerülő 19. kongresszusának sikeres lebonyolítása és a pártegység erősítése érdekében. a központi bizottság határozatot hozott arról, hogy a korábbi évek gyakorlatától eltérően a személyi kérdésekben, valamint a párton belüli irányzatoknak a párt vezető szerveiben való részvételi arányáról a kongresszus döntson.

gt/jp fg bj

14.48 270481 1064

-. -

sk0055 4 230 mtik1058

iráni belpolitika - 2.

beirut/teherán, 1981. április 27. /ap/reuter/ - az iráni vezetés még nem alakította ki politikáját az ellenzéki csoportokkal szemben, de erélyesen fog fellépni azok ellen, akik erőszakhoz folyamodnak - hangoztatta hétfői rádiónyilatkozatában behzad nabavi, a kormányzati ügyek államminisztere.

nabavi szerint a jelenlegi rendszer sok ellenfele a vezetés belső ellentéteit kihasználva polgárháborút akart kirobbantani iránban. „e próbálkozásokat megghiusítottuk, de a politikai csoportosulások és szabadságjogok kérdésében még nem alakítottunk ki határozott és átfogó álláspontot,, - mondotta.

Nm

kül

- 47 -

1981.04.27.

„aki politikai tevékenységet kíván folytatni, annak meg kell tartania bizonyos, mindenkre kötelező szabályokat. ha viszont fegyverhez nyul, szembeszállunk vele,, - mondta a politikus.

amir abbasz entezam, a khomeini győzelme után alakult első kormány minisztere lnök-helyettese és szóvivője az ellene folytatott perben tagadta, hogy a vádpontok bármelyikében bűnös volna - jelentette hétfőn a pars iráni hírügynökség. ellenfelei az amerikai nagykövetségen talált dokumentumokra hivatkozva azzal vádolják a politikust, hogy az egyesült államok javára kémkedett.

kf fg bj

15.03 270481 1227

-. -

sk0056 4 230 mtik1059

lengyel ifjusági kongresszus

varsó, 1981. április 27. /mti/ - varsóban ötödik napja tart a lengyel szocialista ifjusági szövetség eredetileg háromnaposra tervezett kongresszusa. az eddigi ülések során elfogadták a szövetség új szervezeti szabályzatát, akcióprogramját, továbbá elvi nyilatkozatát. hétfőre virradóra megválasztották a lengyel szocialista ifjusági szövetségek föderációja főtanácsának új elnökét, a 31 éves krakkói jerzy jaskiernia személyében.

a kongresszus hétfőn délben - néhány óras szünet után - folytatta munkáját.

kn-si/jp ai bj

15.11 270481 0578

Nm

-. -

sk0057 4 300 mtik1060

rövid hírek

brit légiforgalmi sztrájk

London, 1981. április 27. /mti/ - a két hónapja bérkövetelő harcban álló brit köztisztviselők forgósztrájkja hétfőn szétzilálta a londoni nemzetközi légiforgalmat. a londoni és skóciai forgalomirányítók munkabeszüntetése következtében a british airways a reggeli órákban törölte 26 járatát. a panam amerikai légitársaság frankfurtba készül átirányítani londoni járatait.

maffioso-halál

reggio calabria, 1981. április 27. /upi/ - hétfőn egy reggio calabria melletti birkalegelőn golyókkal a testében holtan találták francesco polimeni 63 éves helyi maffiafőnököt. gyilkosai feltehetőleg a nicolo-klán tagjai. a nicolók élénken rivalizálnak a polimeniekkel a környék legelőinek kizárólagos birtoklásáért. az öreg maffioso fivérével és 18 éves fiával már az elmúlt évek folyamán végeztek.

baszkok - robbantások

san sebastian, 1981. április 27. /reuter/ - hétfőn korán reggel san sebastian baszkföldi városkában bombarobbanások tettek üzemképtelenné két transzformátort - jelentette be aznap délelőtt a spanyol rendőrség. egy férfit a szerterepülő üvegdarabkák megsebesítettek. a város egy részében szünetel az áramszolgáltatás. az akció feltételezések szerint az eta terrorcsoportjainak műve.

nato-gyakorlatok

brüsszel, 1981. április 27. /adn/ - hétfőn észak-olaszországban megkezdődött a nato andante exchange '81 fedőnevű hadgyakorlata. a gyakorlaton, amely május 18-ig tart, a nato készenléti erőinek /amf/ 3500 katonája és a brit, a belga és az olasz légierő egységei vesznek részt. kedden kezdődik a nato bold game fedőnevű tengeri és légi hadgyakorlata a nyugatnémet, a dán, a brit és a norvég flotta és légierő egységeinek részvételével.

vi ai bj

15.15 270481 1747

Nm

-.-

sk0058 4 230 mtik1061

izraeli támadás

beirut, 1981. április 27. /mti/ - hétfőn a nabatiye-től észak-keletre fekvő al-rihan ágyuzásával folytatódott az izraeli támadások sorozata dél-libanonban. a legfrissebb adatok szerint 22 halottja és több mint 30 sebesültje volt a szidon térsége ellen végrehajtott vasárnapi izraeli légitámadásnak. az adatokban csupán a polgári áldozatok szerepelnek, a támadás során elesett palesztin és libanoni harcosok nem. a nabatiye körzetét sújtó légitámadás adatai még nem ismeretesek.

fuad butrosz libanoni külügyminiszter elítélte az izraeli légitámadást, s egyben elismerését fejezte ki a szíriai légierőnek vasárnapi közbelépéséért.

bz/so fg

15.17 270481 0679

-.-

sk0059 4 230 mtik1063

jacques chirac nyilatkozata /1.rész/

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1981. április 27. /mti/ - jacques chirac, az rpr jelöltje, aki a francia elnökválasztás első fordulójában több mint ötmillió szavazatot /18 százalék/ szerzett, hétfőn bejelentette: személy szerint „csak azt teheti”, hogy giscard d'estaing-re szavaz. chirac előzőleg azt is mondogatta, hogy az elnökválasztásban nincs visszalépés valamelyik jelölt javára, s a második fordulóban mindenki - azok is, akik rá szavaztak az első fordulóban - „belátása szerint”, szavazzon majd. a neogaulleista jelölt nyilatkozatában nem csupán mitterrand-t, hanem giscard d'estaing elnököt is bírálta a rendkívül szorosnak ígérkező második forduló előtt.

chirac kétértelműségtől nem mentes állásfoglalása a megfigyelők szerint jelentős veszélyt jelent giscard d'estaing számára, akinek a győzelemhez minden kormánypárti erő összefogására lenne szüksége a második fordulóban.

Nm

chirac nyilatkozata egyfelől már azt is jelzi, hogy mitterrand esetleges győzelme esetén az rpr vezetője milyen magatartást tanúsítana /elsősorban a kommunistáknak a hatalomban való részvételét kívánmá megakadályozni/, másrészt pedig érzékelteti azokat a feltételeket is, amelyeknek teljesítése esetén az rpr talán hajlandó lenne nagyobb mértékben támogatni a jelenlegi államfőt újjáválasztási kampányában. chirac nyilatkozata a következőképpen hangzott:

„a franciák döntöttek, a köztársaság következő elnöke giscard d'estaing vagy francois mitterrand lesz. ugyanakkor igen sok francia hágyta jóvá az én javaslataimat franciaország megújítására.

a következő elnök által folytatandó politikának figyelembe kell vennie ezeket a törekvéseket, mert azok a változás iránti igen erős óhajt fejezik ki. ha nem így történne, akkor az ország megosztottsága csak fokozódna, holott az egységet kell megerősíteni. franciaországnak arra van szüksége, hogy népünk egyesüljön, mert nagy erőfeszítésekre van szükség.

ki töltheti be jobban ezt a nehéz küldetést?,, /folyt./

bd/jp fg bj

16.21 270481 2069

.-.

sk0060 4 230 mtik1064

jacques chirac nyilatkozata /2.rész/

„mitterrand - bárminők legyenek is szándékai - nem lenne olyan helyzetben, hogy sikert érjen el egy olyan gazdasági programmal, amely mindenütt csődöt mondott, ahol csak eddig alkalmazták, sem pedig olyan politikai szövetségekkel, amelyektől nem akart megszabadulni. valóban, nem hagyhatom figyelmen kívül azokat a következményeket, amelyeket franciaország számára jelentene a kommunista párt részvétele a hatalomban.

marad giscard d'estaing. sikerülhet-e ez neki? mint távozó elnök, a szavazatoknak csak valamivel több mint negyedét tudta összegyűjteni neve körül. a sikerhez gyökeresen meg kell újítania politikáját és módszereit, biztosítani kell az eszközöket a termelés növelésére a munkanélküliség csökkentése érdekében, csökkentenie kell az állami terheket a nemzetben, szilárd, világos külpolitikát és védelmi politikát kell folytatnia.

Nm

semmi sem valósulhat meg, ami nem nyugszik ugyanugy az érzelmeiken, mint az értelem szaván.

semmi sem valósulhat meg, ha nem állítjuk helyre a kölcsönös megbecsülést. elnökválasztásról van szó, a második fordulóra csak két jelölt marad. nincs helye visszalépésnek /valamelyik javára/... május 10-én mindenkinek belátása szerint kell szavaznia.

egyénileg, a fenti szellemben és azoknak a politikai tetteknek az alapján, amelyek eddig is egy bizonyos társadalmi rend érdekében történtek, én magam csak azt tehetem, hogy giscard d'estaingre szavazok. a szó immáron a francia népet illeti meg.,,

jacques chirac választási főhadiszállásán az elnökjelölt hívei zajos éljenzéssel fogadták chirac kijelentéseit. többen már előzőleg jelezték, hogy giscard és mitterrand közül inkább mitterrandra szavaznak május 10-én.

bd/jp fg bj

16.24 270481 1756

.-.

sk0061 4 230 mtik1065

rövid hírek

libia-csád

beirut, 1981. április 27. /upi/ - abdusszalam dzsallud, a libiai arab szocialista unió főtitkára hétfőn találkozott tripoliban goukouni oueddei csádi elnökkel - közölte a libiai rádió.-a csádi elnök szombat este érkezett hivatalos látogatásra libiába. a megbeszélésekről nem közöltek részleteket.

libia-kuvait

kuvait, 1981. április 27. /upi/ - moamer el-kadhafi, a libiai forradalom vezetője két üzenetet küldött dzsaber al-ahmed al-dzsaber al-szabah emirnek, kuvait uralkodójának - közölték hétfőn hivatalos források, az üzenetek főképpen a a libanoni helyzettel kapcsolatosak. részletek nem ismeretesek. kadhafi ezredes a múlt héten felszólította az arab államokat: küldjenek csapatokat és fegyvereket libanonba, és azonnal lépjenek háboruba izraellel.

Nm

kuwait, 1981. április 27. /ina/ - habib satti, az iszlám konferencia főtitkára hétfőn megbeszéléseket folytatott kuvaitban szabah al-ahmad al-dzsabir al-szabah miniszterelnök-helyettesével és külügyminiszterrel, aki szombaton tért haza moszkvai látogatásáról. habib satti újságíróknak elmondotta, hogy az irak-iráni háborúról tárgyal vendéglátójával. a főtitkár vasárnap érkezett kuvaitba.

kj fg
16.41 270481 1232

-.-

sk0062 4 230 mtik2001

kiegészítés az sk0003 mti1003 című cikkhez

a marjai józsef vezette magyar delegáció hétfőn hazaérkezett havannából.

fp/so bj
16.48 270481 0145

-.-

sk0063 4 230 mtik2002

rövid hírek

portugál szállítók

liszabon, 1981. április 27. /taszsz/afp/ - hétfőn háromnapos általános sztrájkba kezdett a „rodoviaria”, portugál állami közlekedési vállalat 14 ezer alkalmazottja. a dolgozók bérük emelését és a munkakörülmények javítását követelik. az alkalmazottak szeretnék rábírni a kormányt, vesse el azokat a terveket, amelyek szerint a társaságot magánkézbe adnák.

börtönlázadás

fossombrone, 1981. április 27. /afp/ - lázadás tört ki hétfőn az olaszországi fossombronei börtönben. hírek szerint 50 fogoly 12 órát tuszul ejtett.

cd

svéd banksztrájk

stockholm, 1981. április 27. /upi/ - a svéd bankok mintegy 40 ezer alkalmazottját képviselő szakszervezet hétfőn visszautasította a kormány közvetítési ajánlatát. a múlt héten meghirdetett háromnapos bérsztrájk kedden kezdődik, hacsak az utolsó pillanatban megegyezés nem születik a munkáltatókkal. a dolgozók évi hét százalékos béremelést követelnek.

now

london, 1981. április 27. /upi/reuter/dpa/ - a now című angol hetilap tulajdonosa, sir james goldsmith hétfőn bejelentette, hogy a lapot „krónikus pénzhiány”, miatt azonnali hatállyal megszünteti. az 1979. szeptemberében alapított now rövid fennállása során mintegy 125 ezres példányszámot ért el, ez azonban csupán a fele volt a várt negyedmilliónak. a megfelelő reklám hiánya, és a mintegy 2.5 millió fontos évi deficit halálra ítélte a lapot.

sm fg

16.53 270481 1438

-.-

sk0064 4 250 mtik3009

angol gazdasági kilátások

london, 1981. április 27. /mti/ - hétfőn két gazdasági prognózis megsemmisítő bírálatot gyakorolt a konzervatív kormány pénzpolitikájáról. mindkettő arra a megállapításra jutott, hogy ha ilyen módszerekkel szabályozzák tovább a brit gazdaságot, a században már is a legsúlyosabb visszaesés bizonytalan időre elhúzódhat. a hanyatlás 1985-re 4.5 milliós munkanélküliséget idézhet elő.

a cambridgei egyetem gazdaságpolitikai csoportja jelentésében azt javasolja, hogy ha a kormány nem vált irányt, az „iszonyu gazdasági helyzet”, évekig tartó hanyatlássá válhat. a bruttó nemzeti össztermék az idén 3.4 százalékkal csökken, 1985-ig összesen 8.5 százalékkal, a munkanélküliség megközelíti az ötmilliót, miközben még a pénzpolitika fő célja: az infláció tíz százalék alá szorítása, sem sikerült. az elemzés mindenestül elveti a kormány gazdaságpolitikáját és botrányosnak nevezi, hogy az északi-tengeri otajáldás idején tömeges a munkanélküliség és alacsony a termelékenység. az otaj mintegy aláásta az ipari bázist. a konzervatívok monetarizmusa elsorvasztotta az angol ipar

versenyképességét - írja a jelentés, majd így folytatja: „, csak
ujabb egy-két év múlva lesz elfogadott felismerés, hogy a pénzsűke
teremtése amely irreális magasságba vitte a font sterling
árfolyamát, a legsúlyosabb visszaesést okozta e században a brit
gazdaságnak- éppen akkor, amikor az északi-tengeri olaj régvárt
gazdasági fellendülésünk alapja lehetett volna,,.

a cambridgei csoport elemzése hangsúlyozza, hogy angliá mai
válságában a szokásos gyógymódok, mint a valuta leértékelése, vagy a
gazdaság állami serkentése hatástalanok. a csoport az egyetlen
járható utnak a behozatal és a valutaforgalom korlátozását tartja,
mert csak így látja lehetőséget a talpraállást az inflációs nyomás és
a fizetési mérleg deficitje nélkül, s a munkanélküliség egyidejű
enyhítését.

az item-közgazdászcsoporthoz a pénzügyminisztérium gazdasági
számítógépes modelljét alkalmazva szintén azt jósolja, hogy a
nemzeti össztermék 1983 végéig csökkenni fog, amikor a
munkanélküliség túllépi a 3.5 milliót, az infláció pedig éppenhogy
csak 10 százalék alá esik.

lb/mh mg

17.22 270481 2188

.-.

sk0065 4 230 mtik2004

mengisztu

addis abeba, 1981. április 27. /taszsz/ - a népi tömegek
legteljesebb részvételével az ország újjáépítésében a szocialista
társadalom felépítésének záloga - jelentette ki mengisztu haile
mariam etiópia államfő, az ideiglenes katonai kormányzó tanács és a
etiópiai dolgozók alakuló pártja szervező bizottságának elnöke
vasárnap egy nagygyűlésen.

- mengisztu a vello tartomány közigazgatási központjában,
összeült rendezett nagygyűlésen mondott beszédet. a mezőgazdaság
fejlesztéséről szólva hangsúlyozta, hogy a kormány különösen nagy
jelentőséget tulajdonít a szövetkezeti mozgalom terjesztésének és a
termelőszövetkezetek kiterjedt hálózata megteremtésének.

- az elért eredmények ellenére - mondotta mengisztu - igen fontos
az etiópiai nép nemzeti egységének további erősítése. határozott
elutasításban kell részesítenünk a belső és külső reakciónak az

etiópiai forradalom megzavarására irányuló mesterkedéseit - a
hangsúlyozta az etiópiai államfő, majd felszólította az országot
dolgozóit, hogy egyesítsék erőiket az új társadalom felépítéséhez.

to kd

17.33 270481 1089

.-.

sk0066 4 230 mtik2005

kadhafi - bulgária - közlemény

szófia, 1981. április 27. /mti/ - a bolgár és a libiai vezetők
mély aggodalmukat fejezik ki a nemzetközi helyzet rosszabbodása
miatt, ami az imperialista és reakciós erők konfliktusokat
provokáló, az ényhülési folyamatot szabotáló és a fegyverkezést
fokozó akcióinak következménye. egyebek között ezt hangsúlyozza az a
közlemény, amelyet moamer el-kadhafi ezredes rövid baráti
látogatásáról jelentettek meg szófiában: a libiai forradalom
vezetője todor zsvkovnak, a bkp kb főtitkárának, a bolgár
államtanács elnökének meghívására tartózkodott bulgáriában.

bulgária és libia - mint a közlemény hangsúlyozza - elítéli az
imperialista hatalmaknak, mindenekezt az egyesült államoknak
azokat a kísérleteit, hogy „érdekszférájukká, nyilvánítsák az sziá
és afrika kiterjedt térségeit, katonai támaszpontok egész hálózatát
hozzák ott létre, és a nemzetközi terrorizmus bélyegét süssék a
nemzeti-felzabardító mozgalmakra.

a közel- és a közép-keleti helyzet áttekintésekor todor zsvkov
és moamer el-kadhafi rámutatott, hogy az egyesült államok
megpróbálja megszilárdítani katonai jelenlétét, újabb és újabb,
komoly nehézségeket teremt a térség igazzágos és tartós békéje
kiakításában. a felek megismételték, hogy a rendezés feltétele az
izraeli csapatok kivonása az 1967-ben megszállt össze arab
területeiről, a palesztinai arab nép önrendelkezési és önálló
államalapítási jogának biztosítása, szolidaritásukról biztosították
a palesztinai felszabadítási szervezet, a palesztinai arab nép
egyetlen törvényes képviselőjét.

cl

cl



a bolgár és a libiai vezetők szívélyes légkörű megbeszélésükön megegyezéssel állapították meg, hogy a kétoldali kapcsolatok sikeresen fejlődnek. rámutattak azokra az új lehetőségekre, amelyek a gazdasági és a műszaki-tudományos együttműködésben rejlenek. ezzel kapcsolatban megbízták a bolgár-libiai vegyes bizottságot, hogy következő ülészakán konkrét döntéseket hozzon ezen a területen.

ék/so pl

17.39 270481 1989

-.-

sk0067 4 230 mtik2006

gauss - bonni reakció

sándor istván, az mti tudósítója jelenti:

--- Bonn, 1981. április 27. /mti/ - a nyugatnémet kormány elutasította günter gauss nyugat-berlini szociáldemokrata szenátorok azt az elgondolását, hogy a két német állam képviselői folytassanak tárgyalásokat leszerelési és biztonságpolitikai kérdésekről.

- Lothar rühl helyettes bonni kormányzó szerint ezekben a kérdésekben nyugati részről csupán a nato az illetékes. „a szövetségi kormánynak nincs oka arra - mondotta rühl -, hogy az nszk külpolitikájával kapcsolatban figyelembe vegye egy nyugat-berlini szenátor javaslatait,„

a szóvivő ugyanakkor elismerte, hogy az nszk és az ndk vezetői kicserélhetik nézeteiket az európai biztonság kérdéseiről - anélkül, hogy ez konkrét megállapodásokat célzó tárgyalások keretében történék.

günter gauss, az nszk állandó berlini képviselőjének volt vezetője, a szociáldemokraták ifjusági szervezetének nyugat-berlini tanácskozásán foglalt állást a kelet-nyugati kapcsolatok és az nszk külpolitikája aktuális kérdéseiről. bonnban feltűnést és - mind a kormánykörökben, mind az ellenzék soraiban - visszatetszést keltett gaussnak az a javaslata, hogy a nyugati országok vizsgálják felül a nato jelenlegi alapjait és fogalmazzák újra a szövetség céljait. „az a véleményem, hogy a bonni kormány érdekeit nem szolgálja, ha aláveti magát az amerikai érdekeknek,„ - mondotta gauss.

cll

figyelemet keltett bonnban az a gyorsaság és mód, ahogy az nszk kormánya reagált a nyugat-berlini politikus kijelentéseire. különösen kétes értékek rühl szóvivőnek azok a szavai, amelyekkel - ebben a kérdésben - elvitatja a város politikusainak jogát az nszk külpolitikájának befolyásolására. a nyugatnémet politikai gyakorlatnak ugyanakkor fontos eleme nyugat-berlin „bevonása,„ az nszk ügyeibe. a polgári pártok kivétel nélkül súlyt helyeznek arra, hogy időről időre fontos rendezvényeiket - a nyugat-berlinnel kapcsolatos négyoldalu megállapodás szellemét megsértve - a városban tartsák és magasszintű külföldi vendégeik nszk-beli programját is sűrűn szakítják meg egy nyugat-berlini látogatás kedvéért, hogy ezzel is demonstrálják a „politikai egységet,„

or/so fm

17.42 270481 2209

-.-

sk0068 4 270 mtik2007

moszkva - modern zenei fesztivál

fazekas judit, az mti tudósítója jelenti:

---moszkva, 1981. április 27. /mti/ - huszonöt ország zene szerzőinek műveit mutatják be a május 5-én kezdődő moszkvai modern zenei fesztiválon. mint hétfői sajtóértekezletén tyihon hrennyikov, a szovjet zeneszerzők szövetsége vezetőségének első titkára, a fesztivál szervezőbizottságának elnöke elmondta, a nagyszabású rendezvénysorozatra az idei zenei évfordulók jegyében kerül sor: 100 éve született bartók béla, a szovjet nyikolaj mjaszkovszkij és a román george enescu, 90 éve szergej prokofjev és 85 éve dmitrij sosztakovics.

az egyhetes fesztivál során a szovjet főváros két legjobb hangversenytermében, a konzervatórium nagytermében és a szakszervezetek háza oszlopcsarnokában 8 szimfonikus és 2 kamarakoncertet tartanak, s szvjatoszlav richter hatalmas érdeklődéssel várt szólóestét ad. a koncerteken a már említetteken kívül olyan xx. századi szerzők művei szerepelnek, mint az olasz nino rota és franco magnino, az angol benjamin britten és william walton, a japán akutagava, a lengyel penderecki és lutoslawski, az amerikai george gershwin, peter meinen és william shumen, az ndk-beli ernst maier, a nézők kevésbé ismert szerzőkkel és művekkel, köztük mongol, indiai, iraki, kubai és brazil zeneszerzők alkotásaival is megismerkedhetnek majd. századunk kiemelkedő kórusművei közül kodály zoltán psalmus hungaricus-át, carl orff

cll

kül

- 58 -

1981.04.27.

carmina burana-ját és prokofjev óda a háboru befejezéséről című művét mutatják be.

a fesztiválon mintegy kétszáz külföldi vendég vesz részt: a bemutatásra kerülő művek szerzői - akik közül többen maguk vezénylik alkotásaik előadását -, a nemzetközi zenei tanács vezetői, ismert zenetudósok, kritikusok és természetesen előadóművészek. a koncerteken a legkiválóbb szovjet szimfonikus zenekarok vesznek részt, ismert szovjet karmesterek vezényletével. nagy érdeklődés várja igor ojsztrah koncertjét, aki bartók hegedűversenyét és mjaszkovszkij műveit adja majd elő.

it/ip pl

17.51 270481 2024

-:-

sk0069 4 230 mtik2008

francia elnökválasztás - szoros küzdelem /1.rész/

baracs dénes, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1981. április 27. /mti/ - rendkívül szoros küzdelemet ígér a francia elnökválasztás május 10-i második fordulójára a vasárnap versenyben maradt két jelölt, giscard d'estaing államfő és francois mitterrand, a szocialisták vezetője között. az eredmény ugyanolyan bizonytalannak látszik, mint 1974-ben, amikor giscard a második fordulóban a szavazatok 50,8 százalékával győzött francois mitterrand ellen - aki akkor a baloldal, azaz a kommunisták, a szocialisták és a baloldali radikális mozgalom közös jelöltje volt. ezúttal azonban szinte csak a bizonytalan perspektíva hasonlít az akkori helyzetre - a politikai helyzet egészen más.

- francois mitterrand ezúttal nem a baloldal közös jelöltjeként, hanem a szocialisták vezetőjeként bocsátkozott a választási küzdelembe, amelynek során nem csupán az eddigi államfőt bírálta, hanem a kommunistákat is. az fkp, amely 1974-ben mitterrand mögött sorakozott fel, ezúttal georges marchais személyében saját jelöltet indított. a kormánytáborban jacques chirac, aki 1974-ben a gaulle-izmus hagyományos áramlatával szembe fordulva arra szólította fel elvbarátait, hogy szavazzanak giscardra, ezúttal az államfő ellen lépett fel az elnökválasztáson. mindez, a választási eredmények és az azt követő politikai nyilatkozatok fényében másféle, de ugyancsak súlyos nehézségeket támaszt giscard d'estaing elnök számára és veszélyeztetheti újjáválasztását.

kül

- 59 -

1981.04.27.

ami a számszerű eredményeket illeti, a majdnem végleges felmérések szerint giscard, aki az 1974-es első fordulóban 32,6 százalékot ért el, ezúttal csak valamivel többet, mint 28 százalékot. francois mitterrand viszont 25,9 százalékos eredményével messze várakozáson felül szerepelt és jó esélyekre tett szert a második fordulóra. /a vasárnap esti első előrejelzések még 4 százalékos előnyt ígértek giscardnak - ez végülis alig 2 százaléknak bizonyult./ /folyt./

bd/mh fm

18.04 270481 1991

-:-

sk0070 4 230 mtik2009

francia elnökválasztás - szoros küzdelem /2.rész/

bár pusztán a számok alapján a kormánytöbbséghez tartozó jelöltek a voksok mintegy 49 százalékát szerezték meg együttesen /giscard, chirac, michel debré és marie-france garaud asszony/ és ha ehhez hozzászámítják brice talonde, a „zöld jelölt”, voksainak harmadát, akkor ez a többséget is biztosítja az államfő számára. az utóbbi négy jelölt, valamint szavazótáboruk állásfoglalása bizonytalan. debré eddig nem nyilatkozott, garaud asszony május 8-ra igéri állásfoglalását, chirac pedig híveinek belátására bízta, kire adják voksukat, de leszögezte, hogy a maga részéről „csak azt teheti”, hogy giscard-ra szavaz. az rpr szavazótáborának egy része mitterrand mellett foglalhat állást a második fordulóban.

a baloldalon a három „kis jelölt”, bouchardeau asszony, az egyesült szocialista párt /psu/ vezetője, michel crépeau, a baloldali radikálisok elnöke és a trockista arlette laguille a második fordulóra mitterrand támogatására szólította híveit. a francia kommunista párt, amelynek jelöltje, georges marchais csak 15,4 százalékos eredményt ért el, ami a második világháború óta a legalacsonyabb országos eredmény a párt számára, csak a központi bizottság keddi ülésén határozza meg álláspontját a második fordulóra. a kommunista párt teljes vasárnapi szavazótáborával együtt a baloldalnak 47 százaléka lenne. mitterrand tehát csak akkor győzhetne, ha a környezetvédő jelöltre jutott voksok többségén kívül és a baloldal minden eredményének megőrzése mellett a kormánypárti jelöltek szavazói közül is mögé sorakoznának fel egyes rétegek, vagy a tartózkodók közül is kap erősítést. chirac állásfoglalása után viszont lehetséges, hogy az rpr vezetőjének táborából egyes csoportok mitterrand-t támogatják.

del

1981.04.27.

ebben a tekintetben figyelemreméltó párhuzamot árultak el mitterrand és chirac nyilatkozatai. mitterrand vasárnap este, chirac hétfő délelőtt azt hangsúlyozta, hogy a franciák többsége a változás mellett foglalt állást - azaz giscard-ellenes szavazatként értékelte mind a baloldalra, mind az rpr-re jutott voksokat. mitterrand mindazok tömörülésére szólított fel, akik a változást akarják - nem a baloldal mozgósítását hirdette meg. /folyt./

bd/ve fm

18.09 270481 2246

-.-

sk0071 4 230 mtik2010

francia elnökválasztás - szoros küzdelem /3.rész/

giscard d'estaing és választási vezérkara a második fordulóra a „csatabárdok eladását”, javasolta első fordulóbeli vetélytársainak és a „kollektívizmus”, avagy ahogy az államfő fogalmazott, „a bürokrácia és a marxizmus”, elleni harc nevében szólította összefogásra őket. hétfőn azonban úgy tűnt, hogy felhívása kevés visszhangra talált és választási vezérkara szóvivőinek minden ügyességükre szükségük volt, hogy chirac nyilatkozatát kielégítőnek, ésszerűnek minősítsék, nem zárkozva el egy chirac-giscard találkoztól sem. ami a „kollektivisták veszély”, elleni összefogás szükségességét illeti, - azt az érvet, hogy mitterrand, ugymond, „a kommunisták foglya lenne”, - ennek hatékonyságát jelentősen csökkentti, hogy marchais gyengébb eredménye miatt a polgári választók ezt a veszélyt nem láthatják ugyanolyan „fenyegetőnek”, mint 1974-ben.

giscard d'estaing elnök már vasárnap két televíziós vitát javasolt francois mitterrand-nak, ám a szocialista jelölt részéről nem sietnek különösebben a párviladal kitűzésével. giscard már hétfőn este nagygyűléssel folytatja választási kampányát, illetve nyitja meg a második forduló csatáját.

bd/mh fm

18.12 270481 1229

-.-

1981.04.27.

sk0072 4 230 mtik2011

afganisztán - diszszemle

kabul, 1981. április 27. /taszsz/ - kabulban hétfőn katonai diszszemlével és a dolgozók színpompás felvonulásával emlékeztek meg az áprilisi forradalom harmadik évfordulójáról.

az ünnepségen részt vett babrak karmal, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkára, a forradalmi tanács elnöke, minisztere lnök, afganisztán más párt- és állami vezetői, az afgán közélet képviselői, valamint a diplomáciai testület tagjai.

a valamennyi haderőnemet felvonultató katonai paradén mohammad rafi nemzetvédelmi miniszter üdvözlő beszédében az áprilisi forradalom jelentőségéről szólva kijelentette: a forradalom véget vetett az elnyomásnak, utat nyitott egy új, a kizsákmányolástól mentes társadalom felépítéséhez. a párt vezetésével az afgán dolgozók tovább haladnak az új élet építésének útján, a fegyveres erők éberren őrzik a forradalmi vívmányokat, szavatolják az ország biztonságát, a nemzeti függetlenséget és a területi egységet, visszaverik a bel- és a külföldi ellenforradalmárok próbálkozásait.

a nemzetvédelmi miniszter nagyra értékelte a szovjetunió testvéri segítségét, amely nemcsak a külső agresszió elhárításához, hanem az új társadalom megteremtéséhez is hozzájárul.

mohammad rafi felszólította az ország nemzeti-politikai erőit, hogy tömörüljenek egységes hazafias frontba az áprilisi forradalom céljainak megvalósításáért. a miniszter beszéde végén kijelentette: „a belső és a külső reakció nem tudott polgárháborút kirobbantani. az áprilisi forradalom legyőzhetetlen.”

a diszszemle után a főváros mintegy százezer dolgozója felvonulással ünnepelte az áprilisi forradalom évfordulóját.

hg pl

18.16 270481 1705

cse

-.-

sk0073 4 230 mtik2012

schmidt rijadban

rijad, 1981. április 27. /dpa/ - helmut schmidt nyugatnémet kancellár hétfőn délután kétnapos hivatalos látogatásra szaudi arabiaiába érkezett. a rijadi repülőtérén katonai tiszteletadással fogadták a bonni vendéget, akit fahd ibn abdul aziz herceg, trónörökös, első minisztere helyettes üdvözölt. schmidt már hétfőn megkezdte tárgyalásait khaled ibn abdul aziz királlyal.

a nyugatnémet-szaudi tárgyalások középpontjában a két ország gazdasági és politikai együttműködésének kiépítése áll.

to fm

18.32 270481 0542

-.-

sk0074 4 230 mtik2013

lengyelország

varsó, 1981. április 27. /mti/ - varsóban hétfőn jaruzelski kormányfő elnökletével tanácskozássra ültek össze a vajdasági tanácsok és a vajdasági jogú városok elnökei. a megbeszélésen a többi között a szakszervezetekkel, a mezőgazdasági önkormányzati szervezetekkel és az egyéni gazdálkodók szervezeteivel való együttműködésről van szó. áttekintik a tavaszi mezőgazdasági munkák helyzetét is. ugyancsak értékelik azt az országos méretű akciót, amelynek keretében kellően ki nem használt középületeket társadalmi, - főként lakás - és egészségügyi célokra adnak át.

x x x

lengyelországban az államtanács illetékes munkacsoportjait két hónapig tartó társadalmi vita után elfogadta az új szakszervezeti törvénytervezetet, azzal, hogy annak egyes részei további társadalmi konzultációt igényelnek. kétnapos ülésén a munkacsoport, amelyben valamennyi szakszervezet képviselteti magát, megállapította, hogy az új törvény alapelvei „széles körű támogatásra találtak”,.

kn/dm pl kd

18.47 270481 1026

-.-

sk0075 4 230 mtik2014

libanon - szíria - izrael

beirut, 1981. április 27. /afp/ - jasszer arafat, a palesztinai felszabadítási szervezet vb elnöke hétfőn damaszkuszba érkezett, és abdel halim khaddam szíriai külügyminiszterrel arab és nemzetközi kérdésekről, így a libanoni helyzetről és izrael erősödő katonai akciójáról tárgyalt.

arafat előzőleg libiában volt, ahol - az időközben moszkvába érkezett - kadhafi ezredessel, a libiai forradalom vezetőjével találkozott.

x x x

beirut, 1981. április 27. /afp/ - izraeli repülőgépek hétfőn délután több hullámban újra bombázták szidon térségét. helyszíni jelentések szerint a támadások hevessége elérte a vasárnapiakét, amikor 22 polgári lakos meghalt és mintegy harmincan megsebesültek.

x x x

a szerkesztőségek tájékoztatására!

tel-aviv, washington, 1981. április 27. /reuter, afp/ - izrael diplomáciai csatornákon keresztül arra intette szíriát, hogy ne fokozza harci tevékenységét libanonban a falangista miliciák ellen - közölte hétfőn egy izraeli külügyi tisztviselő. azt viszont nem mondta el, hogy az üzenet tartalmaz-e konkrét fenyegetést arra az esetre, ha a harcok mégis fokozódnának.

a harcok kiújulása óta az izraeli vezetők többször kijelentették, hogy nem fogják tétlenül nézni, ha megsemmisülés fenyegeti a szíriaiak és a palesztinok ellen izrael számára „védőgátat”, jelentő libanoni jobboldali erőket.

néhány sajtójelentés szerint az izraeli katonai vezetés egy része nemrégiben közvetlen beavatkozást sürgetett a szíriaiak ellen, de a kormány leszavazta őket.

begin izraeli minisztere hétfőn, az ország washingtoni nagykövete útján üzenetet küldött haig amerikai külügyminiszternek. az üzenetben - az afp szerint - felhívta a figyelmet „az igen súlyos és igen aggasztó libanoni helyzetre”,.

ta fm

19.27 270481 1946

all

-.-

sk0076 4 230 mtik2015

kreml - diszvacso

moszkva, 1981. április 27. /mti/ - az szkp központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége és a minisztertanács hétfőn este moszkvában vacsorát adott moamer el-kadhafi, a libiai forradalom vezetője tiszteletére.

a meleg, baráti légkörű vacsorán leonyid brezsnyev és moamer el-kadhafi mondott pohárköszöntőt.

ki-it/mh pl

19.36 270481 0387

--

sk0077 4 230 mtik2016

vietnami választások

hanoi, 1981. április 27. /mti/ - vasárnap vietnamban megválasztották az új, 7. nemzetgyűlés 496 képviselőjét, valamint a különböző szintű népi tanácsokat. az ország 93 választókerületében összesen 613 jelölt indult, hogy megszerezze a nemzetgyűlési képviselői mandátumhoz szükséges szavazatokat.

hanoiiban vasárnap a szavazásra jogosultak már hét óra előtt hosszú sorokban várakoztak a választóhelyiségeknél, hogy eleget tegyenek hazafias kötelezettségüknek, s éljenek állampolgári jogukkal. röviddel a szavazás megkezdése után adta le szavazatát a főváros 8. dong da-i választókerületében le duan, a vietnami kommunista párt központi bizottságának főtitkára. „ két okból szavazunk a nemzetgyűlési képviselők és a népi tanácsok tagjaira: egyrészt a nép sorsának, életkörülményeinek javításáért, másrészt a szocialista vietnam vívmányainak megvédéséért, - mondotta le duan.

ho si minh város több mint 1,7 millió választója most harmadizben élt állampolgári jogaival. a déli nagyváros első kerületében szavazott nguyen huu tho ügyvezető köztársasági elnök, aki hangsúlyozta: „ a dél először 1946-ban választott, mégpedig a vietnami demokratikus köztársaság első nemzetgyűlésének tagjait, másodszer 1976-ban, s most 1981-ben harmadizben választunk,„

de

országszerte nagy aktivitás jellemezte a választásokat. vasárnap délig a jogosultak 80-85 százaléka adta le voksát. még tart a leadott szavazatok számlálása, a hivatalos végeredményt később teszik közzé.

df pl

19.42 270481 1521

--

sk0078 4 270 mtik2017

bolond április

1981. április 27. /afp/upi/ap/dpa/ - a szezélyes április ezúttal sem hazudtolta meg hírnevét, ami persze korántsem nyugtatja meg a hirtelen jött hideghullámtól szenvedő gazdálkodókat szerte Európában.

az nszk mezőgazdasági minisztere hétfőn kijelentette, hogy a hideg visszatérte valóságos katasztrófa. az ország több térségében közel 20 fokot esett a hőmérséklet. baden-württemberg és rajna-pfalz tartományban kifagyott a burgonya. észak-rajna-vesztfáliában 90 százalékos fagykár érte az alma-, a körte- és a cseresznyefákat - jelentették hivatalos források. a vasárnap este kezdődött havazás következtében a saarbrücken és mannheim közötti autópályán a hóakadály miatt tíz kilométeres szakaszon vesztegeltek a gépkocsik. a hótakaró súlya alatt kidőlt fák mindenütt akadályozták a közlekedést.

hollandiában a gyümölcsösökben becslések szerint mintegy 40 millió holland forintos kár keletkezett. a virágzó gyümölcsfákat majdnem teljesen tönkretette a csütörtök éjszakai fagy.

belgium több tartományában szintén megsínylelték a gyümölcsfák az áprilisi zimankót. a zord időjárás következtében meghibásodtak a villanyvezetékek, s emiatt az ország keleti részén a lakoházak és középületek többségében vasárnap óta szünetel az áramszolgáltatás. a luxemburgi ardenneknél a délről érkezett költöző madarakat kellemetlen meglepetés fogadta. csapatostól hullottak el a „gyenge állóképességű, fecskék.

nagy-britannia északi részén több mint egyméter vastagságú hótakaró borítja a legelőket és a szántóföldeket. több millió újszülött háziállat, a kiskertek gyümölcsfáinak és növénykultúráinak jelentős része pusztult el a hirtelen jött hideghullám következtében.

de

kül

- 66 -

1981.04.27.

svájcól alpesi hágókat betemető havazásokról és jeges szelekről érkeztek hírek. az ország középső részében fekvő zug kantonban a termés 90 százaléka ment tönkre. genf környékén, hivatalos becslések szerint, elfogyott a szőlőtermés egyharmada.

az ebben az évszakban általában napsugaras itália északi és középső részének lakossága fogvacogva vette tudomásul, hogy a hőmérő higanyszála a fagypont közeléig süllyedt. hó esett az ország észak-keleti részén és az appenninekben. a hónap eleji szokatlan meleg és a hirtelen jött fagyos idő jelentős károkat okozott a gyümölcsösökben és a szőlőskertekben.

sm/kj fm

19.49 270481 2337

-.-

sk0079 4 230 mtik2018

Luns

polgár dénes, az mti tudósítója jelenti:

brüsszel, 1981. április 27. /mti/ - joseph luns, a nato főtitkára hétfőn délután a nyugat-európai unió politikai bizottságának brüsszeli ülésén kijelentette: spanyolország rövid időn belül a nato tagállamává válhat. csupán két-három ország ellenzi még spanyolország felvételét - mondotta -, de nem nevezte meg ezeket az országokat. a felvételtől szóló határozat meghozatala mindenestre néhány hónapot fog igénybe venni - jelentette ki. szadat egyiptomi elnöknek azzal a nyilatkozatával kapcsolatban, hogy egyiptom szívesen belépne a nato-ba, luns kijelentette, hogy „az kizárt dolog,,.

a főtitkár szerint az észak-atlanti szövetség római miniszteri konferenciáján egy teljes napot fognak szentelni az egyesült államok és nyugat-európa viszonyának. washingtoni látogatása arról győzte meg - hangoztatta -, hogy az egyesült államok „szeretné megerősíteni a szolidaritást,, a szervezetben.

Luns szólt a moszkvával folytatandó tárgyalások kérdéséről is. megszokott érvelést használva, ezúttal azt mondta, hogy ha moszkva beleegyezik a tárgyalások felújításába, ez annak köszönhető, hogy a nato elhatározta eurostratégiai nukleáris fegyvereinek modernizálását. ezzel kapcsolatban azonban elismerte, hogy hollandia továbbra is ellenállást tanúsít a modernizálási tervekkel szemben. „remélem - mondotta luns -, hogy belgium nem követi hollandia példáját,,.

kül

- 67 -

1981.04.27.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

a főtitkár kijelentette: a nato sokkal jobban felkészült egy esetleges lengyelországi szovjet invázióra, mint afganisztán esetében. egész sor diplomáciai és gazdasági megtorló lépést készítettek elő.

pd/ve fm kd

19.54 270481 1736

-.-

sk0080 4 230 mtik2019

ausztrál gabonaembargó

canberra, 1981. április 27. /mti-dpa/ - mint ismeretes, ausztrália - csatlakozva washington döntéséhez - a múlt hét végén feloldotta a szovjetunió elleni részleges gabonaembargót. ezt a lépést az ausztrál kormány hétfőn hivatalosan is megerősítette.

megfigyelők rámutatnak, hogy az ideai gabonaexportot már nem befolyásolja jelentősen a döntés. az ez évi ausztrál gabonatermés az aszálykárok miatt mintegy egyharmaddal alacsonyabb, mint 1979-80-ban.

kj fm kd

19.56 270481 0509

-.-

sk0081 4 230 mtik2020

afrika

kampala, 1981. április 27. /reuter/dpa/ - ismeretlen fegyveresek hétfőn kampalában rálőttek john otim ugandai állati termékfeldolgozó-ipari miniszterre. a miniszter és egyik testőre súlyosan megsebesült, mindkettőjüket kórházba szállították.

a merényletet 12 nappal azután követték el, hogy joseph muhangi professzort, milton obote elnök ugandai népi kongresszus pártjának /upo/ képviselőjét kampalától hat kilométerre agyonlőtték.

el

xxx

johannesburg /afp/ - éhségsztrájkba kezdett 21 bebörtönzött fekete szakszervezeti vezető hétfőn a dél-afrikai ciszkei bantusztánban. a szakszervezeti vezetők - a „star” című johannesburgi lap szerint - az ellen tiltakoznak, hogy a hatóságok bírósági eljárás nélkül tartják fogva őket. a lap nem említi, hogy mióta börtönözték be a szakszervezeti vezetőket, de utal arra, hogy annak a preteritorial törvénynek alapján tartják fogva őket, amely kilencven napos letartóztatást engedélyez bírósági eljárás nélkül.

lp fm

19.59 270481 1048

-.-

sk0082 4 230 mtik2021

rövid hírek

hadgyakorlat

oslo, 1981. április 27. /taszsz/ - észak-norvégia partjainál hétfőn hadgyakorlatot kezdett a nato haditengerészeti erőinek állandó atlanti-oceáni egysége. az április 30-ig tartó hadgyakorlaton a nato hadihajói a norvég haditengerészettel és légierővel való együttműködést gyakorolják.

börtönlázadás

róma, 1981. április 27. /dpa/ - hétfőn felláztak a foglyok az olaszországi fossombrone börtönének egyik szárnyában. több börtönölt tuszul ejtettek és elbarrikádozták magukat. a fossombronei börtönben terroristák és a nápolyi camorrának - a szicíliai maffia megfelelőjének - több tagja tölti büntetését. a hatóságok hírzárlatot rendeltek el a börtönlázadás háttéréről és részleteiről. több magas rangú igazságügyi tisztviselő tárgyal a lázadókkal. az épületet csendőrök zárták körül, és egy, a terrorizmus elleni hartra kiképzett különleges alakulat is a helyszínre érkezett rómapól. feltételezések szerint a börtön elfoglalt szárnyának megrohamozására készülnek.

laoszi-indonéz

djakarta, 1981. április 27. /taszsz/ - hétfőn négy napos látogatásra djakartába érkezett phoune sipraseuth, a laoszi népi demokratikus köztársaság külügyminisztere. megérkezésekor újságírók előtt kijelentette, hogy látogatása során a kétoldalu kapcsolatokról és a délkelet-ázsiai térségről tárgyal az indonéz vezetőkkel. kifejezte reményét, hogy megbeszélései elősegítik a fennálló problémák megoldásának elfogadható formája utáni kutatást és hozzájárulnak az indokínai és az asean államok közötti bizalom és kölcsönös megértés erősítéséhez.

ítélet

madrid, 1981. április 27. /afp/ - hétfőn egy madridi bíróság rendőrgyilkosságért egyenként 25 évi börtönbüntetésre ítélte a grapo szélsőséges szervezet három tagját. a három elítélt 1979 áprilisában meggyilkolt egy madridi rendőrt.

osztrák-kinai

peking, 1981. április 27. /apa/ - a kínai látogatáson tartózkodó fred sinowatz osztrák alkancellár, közoktatási és művelődési miniszter hétfőn pekingben megbeszélést folytatott csiang nan-hsziang kínai oktatási miniszterrel.

to fm

20.05 270481 2107

-.-

sk0083 4 230 mtik2022

brezsnyev - pohárköszöntő /1.rész/

moszkva, 1981. április 27. /mti/ - a moamer el-kadhafi tiszteletére adott diszvacsorán leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke köszöntötte a libiai forradalom vezetőjét, s a libiai küldöttség tagjait.

„amikor a szovjetunió és libia képviselői elvtársnak szólítják egymást, ez a megszólítás jól fejezi ki kapcsolatainkat, az egyenlőség, a kölcsönös tisztelet, a forradalmi szolidaritás elvein alapuló kapcsolatokat, - mondotta a többi között. „országaink sokban különböznek egymástól, van közöttünk ideológiai különbség is, de ez nem akadályozza meg, hogy harcostársak legyünk a népek jogaiért és szabadságáért vívott küzdelemben, amelyet az imperialista elnyomás és agresszió ellen vivunk a tartós és igazságos békéért, a társadalmi haladásért,„

cd

„együttműködésünknek különösen nagy jelentősége van jelenleg, amikor a nemzetközi helyzet bonyolultabbá vált, - folytatta brezsnyev. „ennek okát jól ismerjük: az ok az a politika, amelyet az imperializmus agresszív körei, a szocializmus és a nemzeti felszabadító forradalom ellenségei, a más népek kincsei, munkája kizsákmányolására törek folytatnak.

— vietnam és kuba, algéria és angola, etiópia és afganisztán forradalmi népei, a független india és az amerikaiak által felfegyverzett izraellet szomszédos arab országok népei, számos közép- és dél-amerikai ország a maguk módján valamennyien tapasztalták, vagy még mindig tapasztalják, mit jelent a mai imperialista gyarmatosítók politikája. ez a megvesztegetés és a diverzió, a beavatkozás és a véres népetlenes háború politikája. líbia is saját tapasztalatából tudja, mit jelent az imperialisták és csatlósai zsarolása és fenyegetése. az imperialisták nem akarnak belenyugodni abba, hogy a világ, amely felett oly sokáig parancsoltak, ma már határozottan saját független útján akar haladni, „ /folyt./

ki-it/dm kd

20.24 270481 1951

—

sk0084 4 230 mtik2023

norvég kp plénum

— oslo, 1981. április 27. /taszsz/ - az amerikai nehézfegyverzet norvégiába telepítése ellentmond az ország korábban meghirdetett politikai alapelveinek, és bevonja norvégiát az egyesült államok új globális stratégiájába, amelyben Európának a nukleáris háború harcműveletének szerepét szánják - hangsúlyozza a norvég kommunista párt országos vezetősége teljes ülésének közleménye.

— a kétnapos tanácskozás befejeztével hétfőn kiadott közleményben a vezetőség aggodalmának ad hangot az új amerikai kormány politikája miatt. ezzel a politikai irányvonallal az egyesült államok nukleáris fölényt szeretne kiharcolni magának, hogy katonai és politikai nyomást gyakorolhasson a világ országaira. az ilyen politika ellenkezik a világ bármely népének érdekeivel - hangsúlyozza a közlemény.

kl

a norvég kommunista párt nagy jelentőséget tulajdonít az szkp xxvi. kongresszusán előterjesztett békejavaslatoknak, amelyeket leonyid brezsnyev gro harlem brundtland minsztere lnökasszonyhoz intézett levelében ismételtten kifejtett. a levél felhívja a norvég kormányt, foglaljon önállóan állást ezekkel a kezdeményezésekkel kapcsolatban, és az ország népe érdekeinek megfelelően adjon pozitív választ a békejavaslatokra.

— a teljes ülésen megfogalmazott parlamenti választási programban elsőrendű helyet foglal el a békéért és a leszerelésért vívott harc. e harc keretében különleges jelentősége van annak a javaslatnak, amely a finnországot, norvégiát, dániát és svédországot magában foglaló észak-európai atomfegyvermentes övezet létrehozását szorgalmazza.

sm fm

20.30 270481 1644

—

sk0085 4 230 mtik2024

szovjet-libiai tárgyalások

moszkva, 1981. április 27. /mti/ - hétfőn délután a kremlben megkezdődtek a hivatalos szovjet-libiai tárgyalások. a szovjet küldöttséget leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke vezeti, a libiai küldöttség élén moamer el-kadhafi, a libiai forradalom vezetője áll.

ki pl

20.31 270481 0372

kl

—

sk0086 4 230 mtik2025

brezsnyev - pohárköszöntő /2.rész/

„a történelem ezt a kérdést a népek szabadságának javára oldja meg. a mai világ államainak kétharmada olyan ország, amely megszabadult a gyarmati elnyomástól és az imperialista függéstől. az imperialisták azonban nem törődnek a népek akaratával, sem a történelem törvényszerűségeivel. felháborítja őket a népek felszabadító harca, amelyet „terrorizmusnak” neveznek. minden ürügyet felhasználnak arra, hogy beavatkozzanak más népek belügyeibe, katonai-politikai expanziót hajtsanak végre. s ha ehhez nincs meg az ürügyek, akkor mesterségesen hozzák létre azokat.

emlékezünk például arra, hogyan használta fel a hivatalos washington annak idején az iránban fogva tartott amerikai diplomaták kérdését. ezek a diplomaták már régóta szerencsésen hazatértek, az egyesült államok hatalmas hadiflottája azonban, amelyet állítólag, a tuszok megmentésére, csoportosítottak az indiai-óceán és a perzsa-öböl térségében, azóta is e vizeken kalandozik, fenyegeti a környező országokat és a világ békéjét. ki hiszi el, hogy az egyesült államokat és szövetségeseit a perzsa-öböl térségéből kivezető olajszállító utvonatok biztonsága nyugtalanítja, ha hallani sem akarnak arról, hogy nemzetközi megállapodással szavatoljuk ezt a biztonságot?

vagy vegyük az egész közel-keleti helyzetet. ma már mindenki számára világos, hogy a camp david-i összeesküvés szerzői és azok, akik ma is ezt az irányvonalat folytatják, egyáltalán nem akarják megtenni az első lépést a békés rendezés felé. ma már mindenki számára világos az, amit a szovjetunió, libia, valamint a szilárdság frontjának más országai kezdettől fogva vallanak: camp david valóban első lépés volt, azonban nem a közel-kelet tartós békéje felé, hanem az arabok ellen irányuló, az egyesült államokból, izraelelől és a szadati egyiptomból álló katonai tömb összekovácsolásához. /folyt/

ki-it/dm kd

20.37 270481 1905

-.-

sk0087 4 230 mtik2026

észak-írország

belfast, 1981. április 27. /ap/afp/ - pokolgép robbant hétfőn az észak-írországi belfast egyik katolikusok lakta negyedében egy ellopott tehergépkocsiban. a robbanás egy rendőrt megölt, hármat pedig súlyosan megsebesített. a merényletet az ír nemzeti felszabadító hadsereg /inla/ elnevezésű illegális szervezet vállalta magára.

a robbanás abban a pillanatban következett be, amikor egy rendőrjárőr a város andersonstown elnevezésű, katolikusok lakta negyedében megpróbálta eltávolítani a magára hagyott - korábban ismeretlen tettesek által ellopott - járművet.

a brit kormány hétfőn megerősítette: nem enged az éhségstrájkolóknak követelésének, hogy tekintsék politikai fogolyoknak az ira bebörtönzött tagjait. michael alison, az észak-írországi ügyek államminisztere belfastban üzletemberek előtt az éhségstrájkolókra utalva kijelentette: „a kormány nem engedhet az érzelmekre hatni kívánó zsarolás ilyen formájának.”

lp fm

20.38 270481 0975

-.-

sk0088 4 230 mtik2027

brezsnyev - pohárköszöntő - 3. rész

„ma már ott tartunk, hogy nyíltan dolgozzák ki a terveket az amerikai csapatoknak a sinai-félszigeten és az arab kelet egyes térségeiben történő tartós állomásoztatásához. vajon ez nem jelent-e nyílt kihívást az arab népekkel szemben? s ez természetesen komoly mértékben fenyegeti a közeli más országok biztonságát is.

mi a szovjetunióban nagyra értékeljük azt a szilárd elvi álláspontot, amelyet e téren libia képvisel. a többi haladó országgal együtt libia következetesen állást foglal az imperialista próbálkozásokkal, a népek jogai ellen irányuló merényletekkel szemben.

mélyszélességgel meggyőződésünk, hogy a tartós és igazságos béke megteremtéséhez a közel-keleten csak egyetlen út vezet. ez olyan út, amelyen becsületesen, kollektíven keressük meg az elvi és realista

le

alapon nyugvó átfogó rendezést, amely természetesen magában foglalja a palesztin arab nép nemzeti jogainak érvényesítését is.

ismét alá akarom huzni azt, amiről nemrég az szkp xxvi. kongresszusán szóltam: a szovjetunió kész konstruktív módon részt venni ebben a munkában, kész arra, hogy a többi érdekelt féllel együtt részt vegyen egy nemzetközi konferencián.

a jelenlegi amerikai kormányzat, amely a világban végbemenő minden jelenségben, moszkva kezét, gyanítja, gyakran fordul felhívással a szovjetunióhoz és szövetségeseihez azért, hogy tartsanak tiszteletben valamiféle, magatartási szabályzatot, afrika, ázsia és latin-amerika fiatal államaival kialakított kapcsolataikban, s akkor állítólag a világ nyugodtabb lesz. mit mondhatunk erről? ha valami olyasféle szabályokról van szó, amelyet az imperialista önkény, diktátum kényszerítene rá az említett országokra, ha valamiféle, befolyási övezetekről, lenne szó, akkor mi természetesen nem mehetünk ebbe bele, hiszen ez ellentétes politikánk elveivel.

ugyanakkor a szovjetunió mindig is amellett foglalt és foglal állást, hogy a leghigorubb és teljes mértékben tartásuk tiszteletben minden állam kapcsolatában az egyenjogúság elvét, a nemzetközi jog általánosan elfogadott normáit - azokat például, amelyeket az ensz alapokmánya, a helsinki záróokmány, vagy például a hatvenes években létrejött szovjet-amerikai megállapodások tartalmaznak - azok a megállapodások, amelyeket most sajnálatos módon felrugnak az amerikai hatóságok, .. /folyt./

ki-it/ve kd

20.54 270481 2368

..-

sk0089 4 230 mtik2028

brezsnyev - pohárköszöntő - 4. rész

... véleményünk szerint a mai körülmények között ezeknek az elveknek érvényre juttatása a három földrész fiatal országaival kialakított kapcsolatokban a következőket jelenti:

- el kell ismerni minden nép jogát arra, hogy saját maga, külső beavatkozás nélkül rendezze belügyeit, le kell mondani arról, hogy bármiféle uralmat vagy hegemoniát valósítsanak meg fölöttük, vagy bármely hatalom saját, érdekévé, tartozónak minősítse őket;

- szigorúan tiszteletben kell tartani ezeknek az országoknak a területi integritását, határaik sérthetetlenségét, semmiféle külső támogatást sem szabad nyújtani egyetlen olyan szeparatista mozgalomnak sem, amely ezeknek az országoknak a feldarabolását célozza;

- feltétel nélkül el kell ismerni minden afrikai, ázsiai és latin-amerikai ország jogát arra, hogy egyenrangú félként vegyen részt a nemzetközi életben, a világ bármely országával fejlessze kapcsolatait;

- teljes mértékben és feltétel nélkül el kell ismerni ezen országok szuverenitását természeti kincseik fölött, a gyakorlatban kell elismerni teljes egyenjogúságukat a nemzetközi gazdasági kapcsolatok terén, támogatni kell azokat az erőfeszítéseiket, amelyek a gyarmati rendszer maradványainak felszámolására, a faji üldözés és az apartheid teljes megszüntetésére irányulnak az ensz ismert határozatainak megfelelően;

- tiszteletben kell tartani az el nem kötelezettség státuszát, amelyet afrika, ázsia és latin-amerika országainak többsége választott, le kell mondani azokról a kísérletekről, amelyekkel ezeket az országokat a nagyhatalmak katonai-politikai tömbjébe akarják bevonni;

- ezt a magatartási kódexet, elismerjük és mindig készek vagyunk tiszteletben tartani, és erre hívjuk fel az egyesült államokat, az ensz biztonsági tanácsának más tagjait és magától értetődően a többi államokat is. akkor valóban nyugodtabb lesz a világ és a népek nagyobb bizalommal tekinthetnek a jövőbe.

be fejezésül engedjék meg, hogy még egyszer hangsúlyozzam: nagyra értékeljük libiával kialakult baráti kapcsolatainkat és meggyőződésünk, hogy azok tovább fejlődnek a ma kezdődött tárgyalások eredményeként, ..

ki-it/mh pl kd

21.00 270481 2212

..-

sk0090 4 230 mtik2029

törökország

ankara, 1981. április 27. /upi/ - hétfőn az ügyész öt vádlottra „a legsúlyosabb büntetés,, , további 15 vádlottra pedig 5 évtől 16 évig terjedő szabadságvesztés kiszabását kérte abban a perben, amely az ankarai katonai bíróságon husz személy ellen folyik. azzal vádolják őket, hogy egy szélsőbaloldali terrorszervezet tagjaiként gyilkosságokat és bombamerényleteket követtek el.

hivatalos körök hétfői közlése szerint a hatóságok izmirben letartóztattak 12 nőt, akik állítólag egy meg nem nevezett illegális baloldali szervezet tagjai voltak.

x x x

„marxista-leninista kurd állam létrehozására irányuló összeesküvés,, vádjával nem kevesebb, mint 450 személy áll az istanbuli katonai bíróság előtt. a tanúkihallgatások a múlt héten kezdődtek. a katonai ügyész 108 /!/ vádlottra kért halálbüntetést.

kj fm

21.05 270481 0867

-.-

sk0091 4 300 mtik2030

izrael-libanon - tudósítói

beirut, 1981. április 27. /mti/ - izraeli harci repülőgépek hétfőn délután újabb légitámadást hajtottak végre a szidon és tyr térségében lévő palesztin menekülttáborok, valamint nabatijeh dél-libanoni város ellen. izraeli forrásból is megerősítették a támadás híreit, amely az első jelentések szerint súlyos áldozatokat követelt.

hétfőn délután a beirut keleti és nyugati felét elválasztó polgárhaborús tüzszüneti vonal teljes hosszában kiújultak a harcok, véget vetve a múlt hét közepén életbe lépett ingatag tüzszünetnek. a heves tüzvétségű párbaj során olyan kelet-beirut-i és nyugat-beirut-i városrészek is pánikot keltő belövéseket kaptak, amelyeket a korábbi ágyuzások többnyire megkíméltek. a tüzszünet váratlan megsértése főként azért keltett nyugtalanságot, mert butrosz libanoni külügyminiszter vasárnapi damaszkuszi tárgyalásai, illetve khaddam

szíriai külügyminiszter keddre tervezett beirut-i látogatása a fegyvernyugvás stabilizálódására, a belpolitikai rendezés kibontakozására engedett következtetni. a zahlétól északra fekvő hegvidéken hétfőn ugyancsak folytatódtak a harcok a falangista milíciák és az arab békefenntartó erők szíriai egységei között. beirut-i megfigyelők szerint a jobboldali erők újabb provokációkkal akarják megzavarni a szíriai-libanoni tárgyalásokat. hétfőn az esti órákban változatlan hevességgel folytatódtak beirutban a tüzvérségi összeesapások.

bs/dm fm

21.09 270481 1446

-.-

sk0092 4 230 mtik2031

rövid hírek

bartók- emlékest varsóban

varsó, 1981. április 27. /mti/ - a varsói magyar intézetben hétfőn bartók béla születésének 100. évfordulója alkalmából irodalmi-zenei estet rendeztek a két ország rádiójának közreműködésével. a zsufolásig megtelt kulturteremben császár angéla, csongrádi kata, moór mariann, horváth sándor és kertész péter, lengyel részről pedig daniel olbrychski és anna romantowska weöres sándor, nagy lászló és más magyar költők verseit illetve bartók-dalokat adott elő. a műsort a magyar és a lengyel rádió későbbi időpontban felvételről sugározza.

pasok-küldöttség

szófia, 1981. április 27. /mti/ - szófiában hétfőn megbeszélésre került sor a bolgár hazafias front országos tanácsának küldöttsége és a pánehellen szocialista mozgalom /pasok/ küldöttsége között. a delegációkat pencso kubadinszki, a bkp kb politikai bizottságának tagja, az országos tanács elnöke és andreasz papandreu, a pasok elnöke vezette.

szcczecini étteremtűz

varsó, 1981. április 27. /mti/ - szcczecinben hétfőn tűz ütött ki a város legnagyobb, „kaskada,, nevű éttermében. a tűzoltók egy órán át birkóztak a lángokkal, amelyek pillanatok alatt hatalmukba kerítették az egész éttermet. az épületben tartózkodók közül

ed

tizenhárman életüket veszítették. a városi tanács elnöke különbizottságot hozott létre a szerencsétlenség okainak kivizsgálására, továbbá három napra felüglesztett a városban minden szórakoztató rendezvényt.

kn-ék pl

21.13 270481 1481

sk0093 4 230 mtik2032

teheráni nagygyűlés

teherán, 1981. április 27. /mti-reuter/afp/ - két ember életét veszítette és sokan megsebesültek, amikor hétfőn teheránban a betiltott mudzsahidín khalk baloldali szervezet híveinek nagyszabású tömeggyűlése heves összecsapásokká fajult.

mintegy százezer fős tömeg gyűlt össze teherán központjában, hogy tiltakozzék a szervezet két tagjának multheti meggyilkolása miatt. a két mudzsahid a kaspi-tenger melletti qum sahr városában veszítette életét a mudzsahidok és a szélsőséges iszlám hezbollahik közötti összetűzésekben.

- teheránban már egy éve nem volt ilyen méretű ellenzéki megmozdulás. egyes jelentések szerint a nagygyűlés megtartására a hatóságok nem adtak engedélyt. a szervezők állítása szerint viszont a belügyminisztérium engedélyezte a nagygyűlést, azzal a feltétellel, hogy a szervezet vállalja a felelősséget a rend fenntartásáért.

a nagygyűlés békésen indult. a szélsőséges hezbollahik később közáport zúdítottak a nagygyűlés résztvevőire, akik hasonló módon válaszoltak. az iszlám gárdisták erre könnygázgránátokkal és riasztólövésekkel akarták szétoszlatni a tömeget. az összetűzések során eddig ismeretlen fegyveresek - iszlám gárdisták vagy orvlövészek - golyói két mudzsahid életét kioltották, sokat pedig megsebesítettek.

a mudzsahidok fontos szerepet játszottak a sah uralmának megdöntésében, de később betiltották szervezetüket az iszlám kormányzattal szemben tanúsított bíráló magatartásuk miatt. jelenleg baniszadr elnököt támogatják az iszlám köztársági párttal és a párt sorából kikerült kormánnyal való viszályában.

to fm

21.19 270481 1612

79

sk0095 4 230 mtik2033

katona - rubbi

róma, 1981. április 27. /mti/ - katona istván, az mszmp kb osztályvezetője, aki az mszmp kb képviselőjeként részt vett az olasz szocialista párt 42. kongresszusán palermóban, hétfőn rómaiban találkozott antonio rubbival, az okp kb osztályvezetőjével. a baráti légkörű beszélgetésen a két pártot érintő kérdésekről esett szó.

se/ve kd

21.59 270481 0384

sk0096 4 230 mtik2034

szovjet-libiai tárgyalások /1.rész/

moszkva, 1981. április 27. /mti/ - hétfőn a kremlben megkezdődtek a szovjet-libiai tárgyalások. a tárgyalásokon szovjet részről leonyid brezsnyev mellett részt vesz nyikolaj tyihonov miniszterelnök és andrej gromiko külügyminiszter, az szkp kb politikai bizottságának tagjai, valamint borisz ponomarev, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára. libiai részről moamer el-kadhafin kívül részt vesz a tárgyalásokon

de

abu bakr junisz dzsaber, a fegyveres erők főparancsnoka, abdelati el-obeidi, a külkapcsolatokkal foglalkozó iroda titkára, abdel madzsid al kuud, atomenergiaügyi titkár, ali abdesszalam triki külügyi titkár, umar musztafa al-muntaszir nehézipari titkár, dzsoma szalem arbas, villamosenergiaügyi titkár.

a tárgyalások baráti, nyílt légkörben mentek végbe, azokon megvitatták a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseit, beleértve a közel- és a közép-kelet, valamint afrika helyzetét.

leonyid brezsnyev tájékoztatta kadhafit arról a széles körű programról, amelyet az szkp xxvi. kongresszusán terjesztettek elő a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítását, az imperializmus politikájának visszaverését célzó konkrét lépésekre.

a tárgyalásokon megállapították, hogy a hetvenes és a nyolcvanas évek fordulóján a leginkább agresszív imperialista körök, mindenekelelt az egyesült államok hibájából a nemzetközi helyzet komolyan megromlott. az agresszív körök kalandorpolitikája - amely a fegyverkezési verseny új fordulójának kieroszakolásában, saját akaratuk más országokra és népekre történő rákényszerítésében, a világ különböző térségeit önkényesen saját érdekszférájuknak történő minősítésében jut kifejezésre - megnövelte a feszültséget a világban.

brezsnyev és kadhafi azt a meggyőződését juttatta kifejezésre, hogy a jelentégi körülmények között feltétlenül szükséges visszaverni az imperializmus agresszív terjeszkedési politikáját, ezen az alapon kell összefogni a világ minden haladó, nemzeti-felszabadító és demokratikus erejét. /folyt./

ki-it/dm kd

22.07 270481 2080

-.-

sk0097 4 230 mtik2035

szovjet-libiai tárgyalások /2.rész/

a közel-keleti helyzetről folytatott elmélyült eszmecsere során a felek azt a kölcsönös meggyőződésüket juttatták kifejezésre, hogy ebben a térségben a feszültséget izrael agresszív magatartása, az egyesült államok nyíltan terjeszkedő politikája váltotta ki, az a próbálkozásuk okozza, hogy erre a térségre rákényszerítsék az egyesült államok, izrael és az arab érdekek árulói katonai-politikai szövetségét, amely ellenséges az arabokkal szemben. különösen nagy

veszélyt jelent az az amerikai-izraeli terv, amelynek értelmében amerikai csapatokat helyeznének el a sinai-félszigeten a camp david-i atku megvalósításának ellenőrzése ürügyén. a felek aláhúzták, hogy ilyen körülmények között különösen fontos az arab világ minden haladó és hazafias erejének összefogása, barátságuk és együttműködésük megszilárdítása a szovjetunióval és a szocialista közösség többi országával, amelyek állhatatos támogatást nyújtanak az arab népeknek törvényes jogaikért vívott igazságos harcukhoz.

leonyid brezsnyev és moamer el-kadhafi megerősítette, hogy szolidáris azzal a harccal, amely afrikában folyik a gyarmatosítás és a fajüldözés teljes felszámolásáért, azért, hogy namibiában haladéktalanul szüntessék meg a fajüldöző pretoriai rendszer törvényellenes megszállását, adják át a hatalmat a namibiai nép egyetlen, valóban jogos képviselőjének, a swapo-nak. megállapították azt is, hogy csádban normalizálódik a helyzet és kifejezésre juttatták azt a meggyőződésüket, hogy véget kell vetni az imperialista és reakciós erők mesterkedésének csádban és az ország körül.

brezsnyev és kadhafi melegeződését fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy az elmúlt években sikeresen erősödött és fejlődött a szovjetunió és libia kapcsolata a politikai, a gazdasági, a kereskedelmi és egyéb területeken. a két ország kész arra, hogy tovább mélyítse együttműködését a két nép, s a béke érdekében.

a tárgyalásokat kedden folytatják.

ki-it/ve kd

22.09 270481 1990

-.-

sk0098 4 800 mtik2037

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0001-sk0033-ig
budapest, 1981. április 27. /mti/ -
sk0001 várható
sk0002 izraeli atombombák?
sk0003 marjai józsef - elutazás
sk0004 közgazdász kongresszus - fidel castro /1.rész./
sk0005 közgazdász kongresszus - fidel castro /2.rész./
sk0006 francia elnökválasztás - nyilatkozatok /1.rész./

de

sk0007 francia elnökválasztás - nyilatkozatok /2.rész./
 sk0008 afgán évforduló - karmal beszéd
 sk0009 baker - awacs
 sk0010 francia elnökválasztás - eredmények
 sk0011 oszp-kongresszus
 sk0012 zsirov - kadhafi
 sk0013 kadhafi - moszkvai előzetes
 sk0014 rövid hírek: ankara: gilmour
 dar es-salaam: tanzániai forradalmi párt
 westmorland: földrengés
 caracas: esőzések
 nantes: legöregebb francia

sk0015 közel-keleti hírek
 sk0016 visszatért a tél angliába
 sk0017 irán - belpolitika
 sk0018 reagan - gabonaembargó /1.rész./
 sk0019 reagan - gabonaembargó /2.rész./
 sk0020 kínai-gazdasági kiigazítás
 sk0021 kozmikus hajómentő szolgálat
 sk0022 india - pravda
 sk0023 pahr látogatás - wiener zeitung
 sk0024 kadhafi elutazás
 sk0025 sands - clark
 sk0026 salvador
 sk0027 reagan - az első száz nap /1.rész./
 sk0028 reagan - az első száz nap /2.rész./
 sk0029 ciprus - ake
 sk0030 indián jogok
 sk0031 a washingtoni lengyel nagykövet megbesz./szerk. táj./
 sk0032 kuvaiti külügyminiszter - beszámoló
 sk0033 nicaragua
 zsa/ve

22.18 270481 1603

-.-

sk0099 4 800 mtik2038

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0034-sk0060-ig

budapest, 1981. április 27. /mti/

sk0034 svéd adóreform
 sk0035 mszbt-szmbt - konferencia jerevánban

44

sk0036 schmidt - rijad
 sk0037 téli idő angliában
 sk0038 rövid hírek
 uj-dehli: ogarkov marsall
 szófia: papandreu
 kairó: homostean kairóban
 new york: tiltakozás
 djakarta: családtervezési konferencia

sk0039 l, humanité - elnökválasztás /1. rész/
 sk0040 l, humanité - elnökválasztás /2. rész/
 sk0041 l, humanité - elnökválasztás /3. rész/
 sk0042 ir tüntetések
 sk0043 izrael-libanon-szírja /1. rész/
 sk0044 izrael-libanon-szírja /2. rész/
 sk0045 francia elnökválasztás - chirac
 sk0046 magyar napok
 sk0047 nato-be lépés
 sk0048 kadhafi moszkvában
 sk0049 hírek egyiptomból
 sk0050 haig
 sk0051 egk-gabonaembargó
 sk0052 olasz szocialisták
 sk0053 portugália
 sk0054 finn pártdelegáció moszkvában
 sk0055 iráni belpolitika - 2.
 sk0056 lengyel ifjusági kongresszus
 sk0057 rövid hírek
 london: brit légitforgalmi sztrájk
 reggio calabria: maffioso-halál
 san sebastian: baszkok - robbantások
 brüsszel: nato-gyakorlatok

sk0058 izraeli támadás
 sk0059 jacques chirac nyilatkozata /1.rész/
 sk0060 jacques chirac nyilatkozata /2.rész/
 ve

22.24 270481 1476

-.-

sk0100 4 800 mtik2039

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0061-sk0085-ig

budapest, 1981. április 27. /mti/ -
 sk0061 rövid hírek

beirut: libia-csád
 kuvait: libia-kuvait
 kuvait: satti-kuvait
 sk0062 kiegészítés az sk0003 című hírhez
 sk0063 rövid hírek
 liszabon: portugál szállítók
 fossombrone: börtönlázadás
 stockholm: svéd banksztrájk
 london: now
 sk0064 angol gazdasági kilátások
 sk0065 mengisztu
 sk0066 kadhafi - bulgária - közlemény
 sk0067 gauss - bonni reakció
 sk0068 moszkva - modern zenei fesztivál
 sk0069 francia elnökválasztás - szoros küzdelem /1.rész/
 sk0070 francia elnökválasztás - szoros küzdelem /2. rész/
 sk0071 francia elnökválasztás - szoros küzdelem /3.rész/
 sk0072 afganisztán - diszszemle
 sk0073 schmidt rijadban
 sk0074 lengyelország
 sk0075 libanon - szíria - izrael
 sk0076 kreml - diszvacsonya
 sk0077 vietnami választások
 sk0078 bolond április
 sk0079 luns
 sk0080 ausztrál gabonaembargó
 sk0081 afrika
 sk0082 rövid hírek
 oslo: hadgyakorlat
 róma: börtönlázadás
 djakarta: laoszi-indonéz
 madrid: ítélet
 peking: osztrák-kínai
 sk0083 brezsnyev - pohárköszöntő /1. rész/
 sk0084 norvég kp plénum
 sk0085 szovjet-libiai tárgyalások

ve
 22.46 270481 1456

-.-

sk0101 4 800 mtik2040

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0086-sk0100-ig

budapest, 1981. április 27. /mti/ -
 sk0086 brezsnyev - pohárköszöntő /2. rész/
 sk0087 észak-írország
 sk0088 brezsnyev - pohárköszöntő /3. rész/
 sk0089 brezsnyev - pohárköszöntő /4. rész/
 sk0090 törökország
 sk0091 izrael-libanon - tudósítói
 sk0092 rövid hírek
 varsó: bartók emlékest varsóban
 szófia: pasok-küldöttség
 varsó: szcecinai étteremtűz
 sk0093 teheráni nagygyűlés
 sk0094 katona-rubbi
 sk0095 szovjet-libiai tárgyalások /1. rész/
 sk0096 szovjet-libiai tárgyalások /2. rész/
 sk0097 tartalomjegyzék /1. rész/
 sk0098 tartalomjegyzék /2. rész/
 sk0099 tartalomjegyzék /3. rész/
 sk0100 tartalomjegyzék /4. rész/

ve kd

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
 főszerkesztő: köves tiber
 szerkesztette: németh gyula
 bochkor jeno
 kopreda dezső

22.47 270481 1104

- v é g e -

-.-

60.010/k

M.T.I.

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

budapest, 1981. április 28.

kül.

k e d d

sk0001 4 230 mtik1001

várható

1981. április 28. /mti/

moszkva: kadhafi látogatásának második napja


new york: folytatódik a bt namibia-vitája

rijad: schmidt kancellár tárgyalásai

párizs: az fkp központi bizottságának és a szocialista párt
elnökségének ülése

h j n g

06.38 280481 0287

Fi 8.15


--